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Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co možná nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: článek, 
příspěvek, téma, posílejte ve standardních textových editorech a nezapomeňte uvést nadpis. Příspěvky pdf 
s fotografiemi v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 960), ½ stránky/A5: 2 MB 
(1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, 
výročí, oznámení – 50 slov; článek – 100 slov, příspěvek na téma – 150/300 slov. Inzerce a plakáty musí být 
v tiskové kvalitě. TEXT: ZASÍLEJTE V BĚŽNÝCH TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH FOTOGRAFIÍ!
FOTOGRAFIE: (NESOUCÍ NÁZEV ČLÁNKU, POPŘ. JINÝ POPISEK) POSÍLEJTE V PŘÍLOZE MAILU.
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Editorial… divadelní?
Kde se vzal můj, mnohdy až nekriticky pozitivní, vztah k divadlu? Jistě dědeček – 30  let 
inspicient Divadla Na Vinohradech (a jeho celý ochotnický rod od roku 1790), babička – vy‑
socká celoživotní ochotnice… Ale, že jsem lásku z dětství neopustil ani v letech dospělosti? 
Pravda je skryta ve dvou mých oblíbených velikánech, jejichž poselství jsem cele pochopil 
až v drsné realitě dneška: Všichni na jednom jevišti velikého světa stojíme, a cokoliv se tu 
koná, všech se týče (Jan Amos Komenský) a Celý svět je jeviště a všichni lidé na něm jenom 
herci (William Shakespeare).
Kolik lidí si myslíte, že to na vás během dne nějak nehraje? Většina? Polovina? Kdepak, je 
to zlomek. Reklamou počínaje a politiky, státníky konče. Jsou výjimky, ale i ty raději sleduji 
ostražitě a kriticky – lepší než naopak. Katastrofální mi také přijde, že náladu ve společnos‑
ti (více než kdykoli v historii) svým „herectvím“ ovládají buď egoističtí narcisové nebo ano‑
nymní (virtuální) dav. Žádná země toho není ušetřena! Ale v některých konkrétních přípa‑
dech mi cukají koutky s mrazem běhajícím po zádech současně. Např. když se dozvídám, že 
miliony a miliony Rusů v oficiálních médiích a nových učebnicích nyní slýchají novinku, že 
Hitlera do čela Německa dosadili Spojené státy a západní státníci, aby zničil Sovětský svaz. 
Ten ale v této zkoušce obstál a proto zvítězí i dnes… Tak to je bezvadné. Z jaké to je hry?

Ze srdce vám přeji hodně sil filtrovat svět informací a dezinformací.
Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice.

Finále divadelní sezony 
Kulturního domu Střelnice

Divadelní předplatitelé Kulturního domu 
Střelnice, kterých je již přes dvě stě, mají 
před sebou poslední inscenaci sezony – 12 
ROZHNĚVANÝCH MUŽŮ Reginalda Rose  – 
a s ní spojené hlasování o nejvýraznějším 
divadelním zážitku sezony 2015/2016. Hla‑
sování bude opět rozděleno do dvou diva‑
delních skupin: DX – divadlo extra (zábavné, 
moderní, hudební inscenace se součas‑
nou dramatikou a hereckými osobnostmi) 
a  DK  – divadlo klasika (klasické předlohy, 
klasické pojetí divadelních komedií či tra‑
gédií v  decentním scénickém zpracování, 
silné příběhy vyprávěné špičkovými herci či 
hereckými osobnostmi). 

PRAVIDLA HLASOVÁNÍ: Každý divák bude 
moci rozdělit celkem tři body a to v každé 

„své“ skupině. Tedy v DK, DX a nebo slouče‑
né variantě DK+DX.
Jestli dá jediné inscenaci všechny tři body, 
nebo je rozdělí mezi více her, je pouze na 
něm. Jako v  loňském roce nebudeme roz‑
lišovat profesionální a ochotnické soubory.
INSCENACE VE SKUPINĚ DK: Leni ‑ Vražed‑
ný pátek – Protest / Rest – Kytice – Zločin 
v Posázavském pacifiku – 12 rozhněvaných 
mužů.
 INSCENACE VE SKUPINĚ DX: Il Congelatore / 
Zmrazovač – Táta – České nebe – Cry baby 
Cry – Jméno – Srnky.
 Vloni byly jako nejsilnější hodnoceny in‑
scenace Pan Halpern a  pan Johnson (DX) 
a  Králova řeč (DK). Dále pak Malované na 
skle (DX) a Manon Lescaut (DK).

Těšíme se na novou sezonu 2016/2017 opět 
s vámi všemi!
Nabídku předplatného očekávejte v  čer‑
venci, příjem a výdej objednávek pro stáva‑
jící předplatitele od 2. do 20. září 2016 (noví 
předplatitelé od 22. 9. )
Váš Kulturní dům Střelnice – vaše oblíbená 
kulturní destinace.
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Závěrečná fáze Průmyslové 
zóny - uzavírky silnic

„Začátkem dubna začala další velká stavba 
související s  výstavbou Průmyslové zóny“, 
uvedl starosta Jan Sobotka a konkretizoval: 

„Zásadní rekonstrukce komunikace úseku 
silnice z  Dolní Branné do Vrchlabí k  Liščí 
farmě, resp. ke kruhovému objezdu u nové-
ho fotbalového hřiště, je předposlední akcí 
tohoto druhu. Uzávěrka sice potrvá do pod-
zimu t. r., ale významným způsobem přispěje 
k  bezpečnému a  plynulému automobilové-
mu provozu ve Vrchlabí. Rekonstruovaný 
úsek silnice bude navazovat na vloni dokon-
čenou část.

Z  důvodu větší bezpečnosti a  plynulejší 
průjezdnosti bude u  Liščí farmy ve směru 
příjezdu od Špindlerova Mlýna, přidán od-
bočovací pruh do města. Dosud se mi toto 
místo zdálo jako velmi nebezpečné. Odbo-
čující řidič nemá včas možnost autům za se-
bou uvolnit dostatek místa. Proto zde bude 
křižovatka rozšířena pro bezpečné odbočení.

Zhruba patnáctikilometrový úsek silnice 
z Horek u Staré Paky, přes Studenec a Dol-
ní Brannou do Vrchlabí, tedy hlavní tah 
na Špindlerův Mlýn, bude reprezentativní 
a bezpečný.

Rekonstrukce s  dopravními omezeními 
započne sice stejně jako vloni zároveň s let-
ní turistickou sezonou, a tak nejen turismus, 
ale i obchodní i běžný život ve městě a jeho 
okolí budou částečně omezeny. Cesta do 
Vrchlabí a Špindlerova Mlýna však proti loň-
sku není tolik ztížena. Objízdné trasy jsou 
Správou a  údržbou silnic Královéhradecké-
ho kraje zřetelně vyznačeny a cestu prodlou-
ží maximálně asi o dva kilometry.

Poslední stavbou, resp. rekonstrukcí silni-
ce, bude v  příštím roce 2017 ulice Dělnická, 
od kruhového objezdu u nového mostu u Li-
dlu do Kunčic k  vlakovému přejezdu,“ uza‑
vřel Jan Sobotka.

Veškeré uzavírky se dají sledovat na : 
www.dopravniinfo.cz

D. Palátková

Labe jako 
životodárná 
žíla
Krkonošské území zrodilo jeden z  velkých 
pokladů České republiky. Řeku Labe. Jako 
stříbrná a životodárná nit se vine naší hor‑
skou oblastí i  podhorskou krajinou. Je jed‑
nou z největších řek a vodních cest Evropy. 
Od pramene v  Krkonoších protéká částí 
republiky k  severu Čech, dále Německem 
a  ústí do Severního moře, kde je v  del‑
tě široká 15 km. Je 1154 km dlouhá (z  toho 
v  Čechách 358,3 km). Povodí má rozlohu 
144 055 km 2 (z toho v Čechách 49 933 km²).

Labská svita, aneb „Labe - Jak krásná je 
naše řeka“

Češi i Němci si uvědomují neocenitelnou 
hodnotu Labe. Právě proto vznikl meziná‑
rodní projekt „Labe ‑ Jak krásná je naše 
řeka“. Na začátku je zajímavý nápad pana 
Stephana Schuha, ředitele Konzervatoře a 
hudební školy Georga Phillipa Telemanna 
v Magdeburku v  Německu, jak umělecky 
ztvárnit a tím široké mezinárodní veřejnosti 
představit tok Labe od jeho pramene v Kr‑
konoších až po vyústění do Severního moře 
u města Cuxhaven.

Na české i německé straně byly osloveny 
základní umělecké školy k účasti na společ‑
ně komponovaném hudebním díle, tedy svi‑
ty s názvem „Labe ‑ Jak krásná je naše řeka“. 
Zapojilo se pět uměleckých škol v  obou 
zemích ‑ ve Vrchlabí, Hradci Králové, Dráž‑
ďanech, Magdeburku a  Hamburku. K  tomu 
Radek Hanuš, ředitel Základní umělecké 
školy Karla Halíře ve Vrchlabí, konkretizo‑
val: „Delegace z  Německa v  čele s  panem 
ředitelem přijela do Vrchlabí a projekt nám 

osobně představila. Každá škola, která se 
zapojila, zkomponuje jednu větu Labské 
svity. Umělecké ztvárnění můžeme uchopit 
podle svých představ. Hudební provede‑
ní může být doplněno videoprojekcí nebo 
např.  scénickým tancem. Každý autorský 
tým větu Labské svity představí nejprve ve 
svém městě a dále pak postupně s dalšími 
větami ve všech dalších výše jmenovaných 
místech po toku řeky Labe. Poslední koncert 
všech orchestrů, hudebních těles či soubo‑
rů dohromady, doplněný o závěrečnou šes‑
tou větu, kterou nastudují všichni společně, 
zazní na podiu v  Hamburku nebo Magde‑
burku. O  projekt projevila veliký zájem ně‑
mecká státní televize, která bude přípravy 
monitorovat. Ve Vrchlabí jsme s  kompono‑
váním již začali. Do desetiminutové hudební 
věty zapojíme rozšířený školní orchestr. Kr‑

konoše jsou bohaté na nádhernou přírodu 
a  jsou místem zrodu celého veletoku, jeho 
kolébkou. Proto se nespokojíme jenom 
s  hudebním ztvárněním, ale posluchačům 
a  divákům ukážeme formou videoprojekce 
i  krásy krkonošské přírody, které zvuky do‑
kreslí. Cílem je probudit zájem o Krkonoše, 
o  pramen, zurčivé malé stružky a  strouhy, 
kaskády vody řítící se po kamenech do údolí 
jako vodopád a poté tok, vlnicí a propléta‑
jící se překrásnou krajinou. Vždyť máme co 
ukazovat!

Projekt by měl být zahájen na jaře příští‑
ho roku. První věta celé Labské svity bude 
tedy uvedena ve Vrchlabí. Termín vystoupe‑
ní je plánován na duben – květen 2017. Další 
koncerty proběhnou následně během roku 
2017, možná s přesahem do roku 2018.“

Fotografie ze setkání v Magdeburku, z jednání o průběhu příprav projektu ‑ vlevo BcA. Radek 
Hanuš, DiS. ředitel školy ZUŠ KARLA HALÍŘE VRCHLABÍ, uprostřed paní učitelka výtvarného 
oboru v Magdeburgu, vpravo pan Stephan Schuh, ředitel Konservatorium und Musikschule 
Georg Philipp Telemann Magdeburg v Německu.
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Miloš Zeman  
ve Vrchlabí
přízeň i tichý protest  
U příležitosti vícedenní cesty po 
Královéhradeckém kraji navštívil 
prezident bránu Krkonoš
Vy vypadáte tak mladě, přitom jsem si přečetl, že jste ve funkci již 
páté volební období. To jste začal už v šestnácti?“ První slova Miloše 
Zemana směřovala ke starostovi Janu Sobotkovi, v jehož doprovodu 
pak hlava státu zamířila na setkání s vedením města i okolních obcí. 
Následovala beseda s veřejností, a přestože náměstí TGM je doslova 
co by kamenem dohodil, přijel prezident k pódiu autem. Ovšem na 
pódiu už byl ve svém živlu, mezi pěti stovkami přítomných měli jeho 
příznivci drtivou převahu.

Ne každý souhlasil
Kromě všeobecného přitakávání a  potlesku při odpovědích se ze 
shromáždění pod pódiem ozvalo několik ojedinělých hlasů či pískot. 

„Kalousek na hrad!“ Vykřikoval jeden muž. „Kalousek je jediný, kdo 
nelže!“ Nechal se slyšet. Ale dav, složený většinou z lidí starší gene‑
race, ho rychle opovržlivým mručením umlčel.

Naopak zcela potichu byla skupina lidí z Vrchlabska a okolí, která 
rozvinula tibetské vlajky a  transparent s  textem „Zeman je gentle‑
man. V. V. Putin, Gazeta Pravda.“ Na otázku, co chtějí svým postojem 
říci, Jiří Flousek podotkl: „Chceme jen vyjádřit, že i v naší zemi exis‑
tují lidé s jinými názory, než jaké má pan Zeman.“

Diskuze nemohla minout ani žhavé téma vztahů České republi‑
ky s Čínou. „Před několika dny byly podepsány dohody a první se 
týká také Vrchlabí. Zvyšuje export českých Škodovek na čínský trh. 
Myslím, že už teď Škoda nejvíce ze všech zemí světa vyváží do Číny. 
Dohoda představuje 60 miliard korun během pěti let. Díly se budou 
vyrábět tady a montovat v Číně,“ poukázal prezident.

Rozhodnutí za rok
Stejně jako v  Harrachově, ani ve Vrchlabí prezident nezapomněl 
zmínit svoji hřebenovou túru po Krkonoších uskutečněnou před čty‑
řiceti lety. Došlo na ni při dotazu, zda bude znovu kandidovat na 
post hlavy státu. „O tom, jestli budu znovu kandidovat, se vyjádřím 

Špindlerovské děti přispějí svým „douškem“
„Špindlerův Mlýn je prvním městem na Labi. 
Nemá sice svoji ZUŠ, ale v rámci doplňkové 
činnosti tam působí výtvarný kroužek, vede‑
ný paní učitelkou Pavlínou Štanglerovou ze 
ZUŠ Vrchlabí. A protože k hudebnímu ztvár‑
nění patří i to výtvarně umělecké, budou se 
děti od září malbě na téma Labe pod vede‑
ním pedagoga malby věnovat. Jejich díla 
budou prezentována při koncertech v rámci 
představení celého projektu,“ vysvětlil Ra‑
dek Hanuš.

Čisté horní Labe - odkaz dalším generacím
Vrchlabí před několika lety ukončilo rozsáh‑
lý projekt rekonstrukce kanalizace a přípo‑
jek Čisté horní Labe. Radek Hanuš k  tomu 
ještě doplnil: „Téměř dva roky měla řada 
lidí v  různých místech města překopané 
chodníky a  komunikace, ztíženou pěší chů‑
zi a  osobní dopravu. Dodnes toto období 
vnímají jako čas plný hluku, prachu a špíny. 
Dnes by se však mělo velmi nahlas zdůraz‑
nit, že je dobře, že práce proběhly. Jejich od‑
kazem pro budoucnost je, že se město na 
horním toku Labe postaralo pro současnou 
i  další generace o  velmi kvalitní labskou 
vodu a ochranu přírody. Voda v řece je čistá 
a Labe krásné.“

Umělecké dílo s akcentem na řeku
Základní umělecká škola, resp. výtvarný 
obor, dostal prostřednictvím vedení měs‑
ta návrh k  uměleckému ztvárnění středu 
nového kruhového objezdu u  Lidlu. Most 
a  kruhový objezd jsou situovány v  těsném 
sousedství Labe. Centrální část kruhové‑
ho objezdu je technologicky připravena 
k  umístění umělecké skulptury. Radek Ha‑
nuš k tomu doplnil: „To je pro nás velká vý‑
zva. Mohu se svěřit, že se v  ZUŠ nabídkou 
opravdu začneme zabývat. “

Rok 2016 je v ZUŠ rokem vody
„Shodou všech okolností je letošní rok pro 
ZUŠ Vrchlabí tematicky ve znamení životo‑
dárné tekutiny. Proto pro nadcházející čas 
připravil výtvarný obor vedený p. učitelkou 
Pavlínou Štanglerovou výstavu na téma 

„voda“. Vernisáž děl dětí proběhne v Augus‑
tiniánském klášteře ve Vrchlabí v  pondělí 
25. dubna v 16 hodin. Tématem vody se za‑
bývaly i ostatní umělecké obory školy, a tak 
16. května proběhne v sále ZUŠ komponova‑
ný pořad na téma „Voda v hudbě“ a 31. květ‑
na představí stejné téma i  žáci hudebního 
a  literárně dramatického oboru. Při té pří‑
ležitosti zazní i  vlastní autorské skladby 
učitele školy a  hudebního skladatele Jana 
Vídeňského“, řekl pan Radek Hanuš.

 Spojnice života
Starosta Jan Sobotka téma zrekapituloval: 

„Chválím zapojení vrchlabské umělecké 
školy do projektu. Labe je řeka významná 
pro Vrchlabí, Krkonoše, Českou republiku. 
O  Labi chceme neustále mluvit, diskuto‑
vat, téma akcentovat a  propagovat. Vždyť 
český veletok je naší životodárnou tepnou. 
V  jeho blízkosti žije spousta lidí a  řeka je 
spojuje. Labská cyklostezka je na  němec‑
kém území pro Němce údajně nejpopulár‑
nější cyklostezkou v Německu a  její česká 
část se řadí v oblíbenosti na 7. místo z cel‑
kových 87 úseků.

Pokud se z  vlastní iniciativy připoju‑
jí umělecky založení lidé, ať už z  Vrchlabí, 
Magdeburku, či odjinud, je to vzorným pří‑
kladem vzájemné součinnosti a pospolitosti. 
Význam a  krása Labe se tak dostane ještě 
více do povědomí nejen výtvarně a hudeb‑
ně nadaných dětí, ale i  dalších obyvatel 
a turistů. Je to řeka, která je spojnicí života,“ 
uzavřel J. Sobotka.

D. Palátková
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v březnu 2017, tedy rok před skončením mandátu. A to z toho důvodu, 
že samozřejmě nevím, jestli si nevyjedu do Krkonoš, nenazuju běžky 
a neudělám totéž, co jsem udělal před čtyřiceti lety. Tehdy jsem celý 
krkonošský hřeben na běžkách projel za jeden den a skončil jsem 
v půl jedenácté v noci v Černém Dole, kde už mě šla hledat Horská 
služba. Ale protože jsem o čtyřicet let starší, tak až budu sjíždět ze 
Studniční hory k Bufetu Na Rozcestí, tak si zlomím obě nohy a sdě‑
lím národu, že prezident, který má zlomené obě nohy, už nemůže 
kandidovat,“ odpověděl. A  lidé, držící tibetské vlajky, mu nadšeně 
zatleskali.

Hodně proti mysli některých přítomných byla čerstvá zpráva 
o  možném státním vyznamenání pro Václava Klause. „Ohlédni se, 
co máš za sebou a  když jsi prospěl ostatním lidem a  nikoli sobě, 
máš naději na vyznamenání,“ odpověděl šalamounsky Miloš Zeman 
k dotazu, zda by exprezidentovi ocenění udělil. Tazatelka ale trva‑
la na jasné formulaci. „Když se nad mojí odpovědí zamyslíte, tak 
dostanete jasnou odpověď. Přemýšlejte trošku.“ Publikum se bavilo 
a dotyčná raději dané téma opustila. Prezident však připomněl, že 
v  loňském roce vyznamenal Jiřího Hlavatého z  Juty. „Nikoliv proto, 
že je náhodou senátorem, ale protože Jutu dobře vede. Je to srdcař, 
který ji vytáhl nahoru. Je to úspěšný podnikatel, který lidi zaměstná‑
vá, slušně je platí, exportuje,“ řekl Miloš Zeman, když zdůvodňoval 
svá kritéria pro udělování vyznamenání.
Starosta Jan Sobotka v závěru setkání předal prezidentovi dar. Kro‑

mě obrazové knihy, přibližující krkonošské hřebeny v obrazech, do‑
stal Miloš Zeman také koš s regionálními produkty. „Je tam i láhev 
hořkého likéru,“ upozornil s úsměvem. 

‑dp‑
Zdroj: http://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/prezident ‑zeman ‑na ‑kratke‑

‑navsteve ‑podrkonosskeho ‑vrchlabi‑20160401.html (z pokladů redakčně kráceno)
Fotografie: Zdeněk Horák.

PODĚKOVÁNÍ 

Vážení, škola na Liščím kopci ve Školní uli‑
ci slaví v letošním školním roce 30 let svojí 
existence.

Po celou tuto dobu má ve škole svoji 
ordinaci zubní lékařka paní MUDr.  Zdeňka 
Tvrdoňová. V  minulosti se vždy 2x ročně 
věnovala našim žákům v  rámci preventivní 
péče o dětský chrup. Dnes je otázka preven‑
ce a pravidelných prohlídek u stomatologa 
výhradně v kompetenci zákonných zástupců. 
U příležitosti 30. výročí školy paní doktorka 
věnovala škole deset tisíc korun.

Existující žákovský parlament, který se 
schází pravidelně jednou týdně, doporučil 
nákup keramické tabule pro žáky prvního 
stupně. Tabule byla zakoupena v  hodnotě 
finančního daru a  14.  dubna byla uvedena 
do provozu.

Paní doktorce Tvrdoňové za finanční dar 
děkujeme stejně jako za péči o chrup mno‑
hých z nás. Paní doktorko, DĚKUJEME.

ZŠ ŠKOLNÍ - 3O LET
Vážení rodiče našich žáků, vážení absolventi 
školy na Liščím kopci. Dovolujeme si touto 
cestou všem připomenout, že letošní škol‑
ní rok 2015/2016 je naším třicátým školním 
rokem.

Při příležitosti kulatého výročí Vás s  do‑
statečným předstihem chceme pozvat 
24. června 2016 do sportovního areálu školy 
posedět, pobýt, podiskutovat s  učiteli, kte‑
ří Vás učili na Vaší základce, samozřejmě si 
popovídat se spolužáky mladšími či star‑
šími. Dopoledne proběhnou sportovně‑

‑zábavně ‑vědomostní aktivity pro současné 
žáky školy v součinnosti s agenturou Yelow 
Point, s.  r. o. Odpoledne bude patřit absol‑
ventům školy, rodičům s  dětmi a  hostům, 
přítomno bude i vedení Města Vrchlabí.

K  poslechu bude hrát kdysi školní hu‑
dební skupina VACANCY. Ve školní jídelně se 
bude podávat guláš a řízky, venku se budou 
opékat a grilovat klobásy, ve školním kiosku 
bude k dispozici káva, čaj. Ceny budou přija‑
telné a mírné. Pro zájemce bude připravena 
prohlídka stávajících prostor školy, učeben, 
družin, tělocvičen, odborných učeben. Se 
svým programem vystoupí gymnastky, fot‑

balisté a  pěvecký soubor Liščata. Podrob‑
nější program bude zveřejněn v červnovém 
PULSU a  na tradičních plakátovacích plo‑
chách Města Vrchlabí.

Vážení, poznamenejte si všichni 24.  čer‑
ven do svých kalendářů a  „přijďte pobejt“ 
na Liščí kopec do své školy. Srdečně zvou 
všichni zaměstnanci a žáci z Liščáku.

Hlavními partnery oslav jsou NKT  
CABLES, s. r. o. Vrchlabí a Sdružení rodičů 
při základní škole.

Naší Lišce už je třicet
Zveme vás na tradiční výstavu výtvarných 

prací žáků ZŠ Školní Vrchlabí, tentokrát se 
zaměřením na 30. výročí založení školy na 
Liščím kopci. Výstava bude probíhat od 
5. května do 26. května 2016 v podkroví knih‑
kupectví KαT, v  Domě Kryštofa z  Gendorfu. 
Vernisáž proběhne 4. 5. 2016 od 15.00 hod. – 
přijďte se podívat.

Za kolektiv ZŠ Školní, Věrka Vodnárková 

Základní škola Horská 256 Vrchlabí
přijme od 1. 9. 2016 kvalifikovaného učitele pro spojený 1., 2. a 3.ročník

třídy s alternativními prvky (Montessori, lesní pedagogika, respektující přístup).
Podmínkou kurz Montessori, praxe.

Možnost získání městského bytu.
Příležitost k pedagogické seberealizaci a práci ve zdravém regionu Krkonoš. 

Přihlášku lze podat na adresu školy do 31. 5. 2016.

M Ě S T O  V R C H L A B Í  /  Š K O L A   –  D Ě T I   –  T E E N A G E Ř I
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Pohádka o elektrickém 
vynálezci Františku Křižíkovi 
a multifunkční zvoničce.

Bez pohádek to v  mateřských 
školkách prostě nejde. Pohádky 
o všetečných skřítcích, zlobivých 
čertech a hodných vílách vystří‑
dala v  naší školce počátkem 
ledna pohádka o  chudém, ale 
chytrém a pracovitém Františko‑
vi, který se moc dobře učil a pak 

se stal vynálezcem. Vynalezl pro 
lidi takové užitečné a praktické 
věci jako třeba tramvaj nebo 
svítící fontánu. A tak ho za to lidi 
měli rádi a od samotného císa‑
ře pána dostal za své vynálezy 
velkou medaili. To se nám moc 
líbilo a  tak jsme se pro 4. me‑
zinárodní Fyzikální olympiádu 
mateřských škol, do které jsme 
se opět přihlásili, přejmenovali 
také na Křižíky. Svítící fontánu 
máme v ložnici na skříni a bude‑
me ji mít na tričkách (podobně 
jako už 3 ročníky našich starších 
kamarádů, kteří jsou už dávno 
ve škole). Tramvají se svezeme, 
až se pojedeme někdy v  Praze 
na opravdovou svítící fontánu 
podívat. V  tuto chvíli máme za 
sebou už poslední, 4. soutěžní 
kolo (od ledna každý měsíc jed‑

no) a čekáme, jak v Poháru vědy 
„Rojko 2016“ uspějeme.

Jak s tím vším ale souvisí naše 
zvonička? No přece tak, že je 
vlastně „pohádkově“ celá slože‑
ná z některých úkolů, které jsme 
během posledních 4 let při sou‑
těžích řešili. Stojí hezky při vstu‑
pu do atria školky, ukazuje nám 
cestu a  my si ji můžeme každý 
den užívat.

Čas měříme pomocí sluneč‑
ních hodin umístěných co nejní‑
že, abychom na ně dobře viděli, 
směr větru a sílu ukazuje větrná 
korouhvička s  větrníkem až na 
vrcholu stříšky a světové strany 
ukazuje pevná nerezová střelka. 
Dále máme na zvoničce připev‑
něný měřič dešťových srážek, 
teploměr, vlhkoměr a barometr. 
Zvoněním na zvon zahajujeme 
naše slavnosti a  také na něj 
zvoníme, když vítáme začátky 
ročních období. Poslední zvo‑
nění bylo v březnu, ošklivá Mo‑
rana se nám na fotografii nějak 
přimotala, protože jsme ji pak 

nesli (úplně celá školka) hodit 
do Labe, aby odplavala spolu se 
zimou pryč.

A  co bychom vlastně o  sobě 
ještě napsali? Můžeme psát 
o  besídkách, různých vystoupe‑
ních a akcích, ale to je ve všech 
školkách stejně hezké a obvyklé. 
Zápis do školky máme také ve 
stejné dny jako ostatní školky 
(termín nemusím psát, vyhlásí 
ho pro všechny náš zřizovatel 
také v  PULSU). Snad jen o  tro‑
chu víc cestujeme, protože nás 
to baví, hodně obohacuje a pat‑
ří to k tradici naší školky. A co je 
neméně důležité, můžeme si to 
dovolit, protože mám ve školce 
výborný, stálý a  dobře sehraný 
personál, který pro děti nelituje 
námahy ani osobního pohodlí 
navíc. A to je také pohádka :‑)

Mgr. Jaroš Stříbrný
MŠ Komenského 1248

VRCHLABÍ

Čas Velikonoc u nás  
v ZŠ Lesní, Podhůří
Období Velikonoc si žáci naší školy zpříjemnili exkurzí na 
zámku Hrádek u Nechanic. Společně s průvodkyní si mohli 
prohlédnout zámecký interiér, který byl navíc ozdoben ve‑
likonočními ozdobami a  tradičními velikonočními pokrmy 
(mazanec, jidáš, beránek, atd.). Během prohlídky se seznámi‑
li se zajímavostmi z období nejvýznamnějších křesťanských 
svátků v  roce, s  historií Velikonoc, s  velikonočními zvyky 
a tradicemi.

Počasí bylo typické jarní – chladné až vlezlé, a proto jsme 
uvítali pozvání ohřát se a posilnit se na cestu zpět něčím tep‑
lým a chutným v zámecké kuchyni.

Ve škole nás po návratu čekala další akce školy, která již 
byla vyhlášena na začátku měsíce března – Soutěž o nejkrás-
nější velikonoční kraslici. Do soutěže se mohly dobrovolně 
zapojit všechny děti školy, které rády tvoří a třeba i jen s po‑
mocí rodičů.

Děti odcházely na velikonoční prázdniny obohaceny o nové 
zkušenosti se svátky jara a ty, co se soutěže zúčastnily, navíc 
obdarovány čokoládovými zajíci.

kolektiv ZŠ Lesní, Podhůří



8 PULS 5   /2016 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

Š K O L A   –  D Ě T I   –  T E E N A G E Ř I

ZŠ speciální 
a praktická škola 
diakonie ČCE Vrchlabí 
informuje… 
VÍTÁNÍ JARA 
Žluté velikonoční dílny
Máme po velikonocích  – nejoslavovanějších svátcích jara a  naše 
vzpomínky se vracejí na naše velikonoční dílny, (22. 3. 2016), které 
sklízejí úspěch a jsou stále oblíbenější. Škoda, že nemůžeme uspo‑
kojit všechny mateřské školy a žáky I. stupně ZŠ z Vrchlabí ‑ nedo‑
volí to kapacita Tyršáku. Na 6 pracovištích se postupně vystřída‑
lo 160 dětí a  žáků včetně 15 žáků ZŠ speciální DIAKONIE Vrchlabí  
a  8 žáků stejné školy z  Trutnova. Stejně jako loni nám organizač‑
ně vypomáhali žáci 7. B patronátní školy nám. Míru pod vedením  
Mgr. Jitky Loudové.
Přehled velikonočních výrobků:
1. Věneček na zavěšení 4. Jarní kytička
2. Kuřátko 5. Slepička + kuřátko
3. Slepička 6. Věneček z proutí
Musíme poděkovat kolektivu pedagogických i  nepedagogických 
pracovníků, kteří připravili polotovary těchto výrobků, aby žáci ve 
stanoveném časovém limitu stihli tyto výrobky dokončit a  odnést 
si je jako dárek pro své rodiče a  známé. Celým velikonočním Tyr‑
šákem zněly velikonoční koledy a písničky, které dotvářely kouzlo 
křesťanských velikonočních svátků. (Myslím, že převažovala žlutá 

barva jara  – barva slunečních paprsků symbolizující jeho příchod 
a vytvářela prostředí, kde se dětem dobře pracovalo a bylo to znát 
i na výrobcích. Jako host se dílen zúčastnil i PhDr. Michal Vávra – mís‑
tostarosta MěÚ Vrchlabí. Celková účast dílen byla 200 osob (žáků, 
pedagogů a hostů). Také musíme poděkovat MěÚ – odboru školství 
za finanční příspěvek v podobě grantu. Stejné díky patří i Službám 
města Vrchlabí za přívoz a  odvoz školních lavic a  židlí ze ZŠ nám. 
Míru na tuto akci.
Jarní úklid

V rámci jarního úklidu a péče o naše životní prostředí provedli žáci 
naší zelené třídy v pondělí 21. 3. 2016 úklid kolem mrtvého ramene 
Labe a kapličky sv. Anny (náš úsek, o který trvale pečujeme, byl při‑
dělen odborem životního prostředí. Je to vlastně oslava „Dne Země 
přímo praktická“.

Mgr. Zdeněk Mikolášek

Zprávy z Dětského 
domova se školou  
ve Vrchlabí

Opět zdravíme všechny věrné i  nové čtenáře našich krátkých pří‑
spěvků z dění Dětského domova se školou ve Vrchlabí. Po zimních 
měsících, plných úspěšných příprav na zimní olympiádu, jsme se 
s  dětmi začali chystat na letní aktivity. Pravidelně proto vyrážíme 
zejména do námi oblíbených Vejsplach na kondiční běhy. Když to 
počasí dovolí, využíváme také našeho sportovního areálu a  pilně 
trénujeme atletické disciplíny a míčové hry. Už na konci měsíce se 
totiž budou konat dívčí olympijské hry pro děti z dětských domovů 
se školou a výchovných ústavů a následně také olympijské hry pro 
chlapce. Již v dubnu jsme se zúčastnili Býchorských nestandardních 

her, které jsou každoročně velmi zajímavé a přichází s novými origi‑
nálními disciplínami. V aktuální době psaní tohoto článku však naši 
chlapci ještě pilně závodili, proto Vám výsledky přineseme až v dal‑
ším čísle.

Kromě sportovních příprav jsme využili také sponzorského daru 
v podobě vstupenek do libereckého Babylonu. Na tento výlet se děti 
vždy velmi těší a ještě dlouho o něm vypráví. Ve škole zažili žáci kro‑
mě klasického učení besedu ke „Světovému dni zdraví“ a také se zú‑
častnili projektového dne „Světový den kulturních památek“, v rámci 
kterého navštívili významné památky v  našem městě a  shlédli vý‑
stavu „Co se nosí“ ve Čtyřech historických domcích. V rámci preven‑
tivních činností nás navštívila Městská policie Vrchlabí s besedou 
o dopravní výchově a prevenci kriminality.

Vážení spoluobčané,
obracíme se na Vás s žádostí jménem dětí našeho dětského do‑

mova se školou.
Naše zařízení zřizuje v areálu DDŠ cvičný byt pro děti připravující 

se na budoucí povolání. Tento byt bude sloužit k podpoře a rozvo‑
ji samostatného života a k následnému úspěšnému začlenění dětí 
do společnosti. Smyslem je dosáhnout takové úrovně soběstačnosti, 
aby byly schopny po odchodu ze zařízení samostatného bydlení.

Hledáme proto všechny ty, kteří by nám byli ochotni pomoci s vy‑
bavením tohoto bytu. Máme zájem o cokoliv, co je třeba v domác‑
nosti  – nábytkem počínaje, drobnými spotřebiči konče. Budeme 
vděčni i za sebemenší pomoc a předem si jí velmi vážíme.
Pokud se rozhodnete a naše zařízení podpoříte, kontaktujte prosím 
paní Mgr. Gabrielu Pohořalou, ředitelku DDŠ.

* Tel: 724 994 003 nebo emailem na adresu dds.vrchlabi@tiscali.cz
Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí

Mgr. Šárka Daňková, etoped
www.ddsvrchlabi.estranky.cz
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ZPRÁVIČKY 
Z MALÉ 
ŠKOLIČKY
Naše škola spolupořádala se  Sportovním 
klubem Kuželky Vrchlabí a za přispění Města 
Vrchlabí již třetí ročník Turnaje škol o putov‑
ní pohár v kuželkách.

23.  3.  2016 proběhlo finále Turnaje škol 
O  putovní pohár v  kuželkách. Turnaj byl 
organizován formou předem domluvených 
konkrétních hodin v  rozsahu téměř 3  mě‑
síců, kdy se mohla družstva v  rámci hodin 
tělesné výchovy turnaje zúčastnit.

Družstva jsou rozdělena do 4 kategorií: 
ZŠ dívky, ZŠ chlapci, SŠ dívky a  SŠ chlapci. 
Odehrané výkony byly písemně zaznamená‑
ny, počítačově zpracovány a  průběžně zve‑
řejněny na webových stránkách klubu SKK 
Vrchlabí (k prohlédnutí na www.skkvrchlabi.
cz/index.php/turnaj ‑skol/vysledky ‑turnaj‑

‑skol). Nejlepších 6 hráčů a  hráček v  každé 
kategorii postoupilo do finále jednotlivců, 
kde si odehráli další start. Výkon sečtený 
s výkonem za družstvo určil konečné pořadí 
jednotlivců.

Turnaj se dočkal velmi kladného přijetí. 
Podle zpětné reakce vyučujících se studenti 
i žáci na hodiny v kuželně těšili. Kuželky je 
jako sport zaujaly a bavily.

Před předáním medailí a pohárů byl opa‑
nem ředitelem Gymnázia Vrchlabí Mgr.  Mi‑
roslavem Šafránkem vysloveno poděkování 
za organizaci dalšího ročníku tohoto turnaje, 
za zpestření a rozšíření výuky TV a seznáme‑
ní s dalším sportovním odvětvím.

Cílem tohoto turnaje je přiblížit další 
sportovní odvětví žákovské a dorostenecké 
kategorii a  podpořit ji ve sportovní mimo‑
školní činnosti. Řekla bych, že se opět po‑
dařilo. 138 zúčastněných žáků a studentů si 
už kuželky s  bowlingem plést nebude. Ku‑
želky ve Vrchlabí mají dlouholetou a  více 
jak úspěšnou ligovou tradici. S novými, mla‑
dými a perspektivními hráči je šance v této 
tradici pokračovat.

Za ZŠ a MŠ Vrchlabí a SKK Vrchlabí
Renata Šimůnková

SOŠ A SOU 
VRCHLABÍ
Správně 
čepovat pivo 
neumí každý.
Žáci 2. ročníků oborů Číšník a  Kuchař SOŠ 
a SOU Vrchlabí již tradičně absolvovali kurz 
správného čepování piva pod vedením MAS‑
TERA BARTENDERA JAROSLAVA UČÍKA. V úvo‑
du kurzu se seznámili s  historií piva a  se 
vznikem prvních pivovarů. Prohlédli si, jak 
vypadá správný moderní výčepní sklad, piv‑
ní potrubí, tanky na pivo a další zajímavosti, 
se kterými není zcela běžné se setkat. Kurz 
byl rozšířen o  předvedení řádného čištění 

pivního zařízení. Žáci 
tak viděli v  praxi od‑
bornou činnost, s níž 
se teoreticky sezna‑
mují ve škole. Při 
praktické části kurzu 
se čepovalo několik 
variant piv: kromě 
klasické hladinky 
i ČOCHTAN, ŠNIT, MLÍ‑
KO a některé míchané 
nápoje z piva. Kurz byl 
zakončen zkušebním 
testem a  předáním 
osvědčení. Děkujeme 
za trpělivost a  pří‑
jemnou atmosféru 
panu Jaroslavu Učí‑
kovi, který vedl kurz, 
a paní Janě Pakostové 
za předvedení čištění 
pivního zařízení.

Kol. učitelů
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ZUŠ Karla Halíře opět 
úspěšně reprezentovala  
na soutěžích
Soutěže žáků základních umě‑
leckých škol jsou tradicí, která 
trvá již mnoho let. Možná se 
ptáte, jak je možné v  umění 
soutěžit. Jistě ‑ sportovní vý‑
kon se posuzuje snadněji, stačí 
zmáčknout stopky, šikovně se 
strefit do branky či zdolat urči‑
tou překážku. Soutěžit v  umění 
je ovšem věc více složitá a  na 
posuzování kvality odvedeného 
výkonu velmi subjektivní. A  tak 
soutěžící umělec není hodnocen 
na čas (i když i ten zde hraje svo‑
ji roli), ale rozhodující je kvalita 
podaného uměleckého výkonu.
Proto nás velmi těší výborné vý‑
sledky žáků naší školy v  rámci 
letošních soutěží, kteří dokázali 
obstát ve velké konkurenci dal‑
ších soutěžících žáků ostatních 
uměleckých škol.
Všem soutěžícím gratulujeme 
k  úspěchu a  jejich pedagogům 
děkujeme za vynikající přípravu! 
A  těm, kteří budou reprezento‑
vat naši školu v ústředním kole 
soutěže přejeme hodně štěstí 
a  zejména spoustu krásných 
a  inspirujících okamžiků při se‑
tkávání s uměním.

Dne 7. 3. 2016 reprezentovali naši 
školu ve hře na akordeon (třída 
M.Prokopcové) na okresní pře‑
hlídce v Národním domě v Hos‑
tinném tito žáci:
Apolena Ryndová, Kateřina Stře‑
dová, Barbora Středová, Karo‑
lína Středová, Marie Husarová, 
Daniel Mejsnar a Jiří Bartoš.

Krajské kolo soutěže ZUŠ ‑ Hra 
na akordeon 30. 3. 2016, ZUŠ 
Náchod Daniel Mejsnar,  
Apolena Ryndová, Marie  
Husarová, Jiří Bartoš (ze třídy 
Bc. Michaely Prokopcové, DiS.)
1. místo

Krajské kolo soutěže ZUŠ ‑  
komorní hra zobcových fléten
15. 3. 2016, Hospital Kuks (pořa‑
datel ZUŠ F. A. Šporka Jaroměř)
 
Trio zobcových fléten ‑ 2. místo
(Markéta Holásková, Alžběta 
Mejsnarová, Aneta Cabáková)
(ze třídy Bc. Zuzany  
Havlové, DiS.)
 
Kvartet zobcových fléten  

„Flauto Rosso“ (Ema Jonáková, 
Veronika Johnová, Aneta Ca‑
báková, Kateřina Šustková) (ze 
třídy Bc. Zuzany Havlové, DiS.)
1. místo s postupem  
do ústředního kola

Dívčí trio „Mimoňky“ ‑ (Hana 
Bucharová, Magdaléna Cerma‑
nová, Zuzana Šustková) (ze třídy 
Mgr. Jaroslavy Nývltové)
1. místo

Trio „Zobteto“  
‑ (Magdaléna Cermanová,  
Kristýna Krampolová,  
Adam Sacher) (ze třídy  
Mgr. Jaroslavy Nývltové)
2. místo
 

Trio „Moncello“  
‑ (Kristýna Krampolová,  
Marie Wondráčková,  
Monika Janatová) (ze třídy 
Mgr. Jaroslavy Nývltové)
2. místo

Krajské kolo soutěže ZUŠ  
‑ Literárně dramatický obor
31. 3. 2016, ZUŠ Střezina  
Hradec Králové

Soubor „Halířek“ ZUŠ Karla 
Halíře Vrchlabí (ze třídy učitele 
Bc. Přemysla Jirana) 1. místo 
s postupem do ústředního kola

Radek Hanuš
ředitel školy

DDM Pelíšek 
se hlásí!
21. 5. 2016 Kurz 
drátování / téma: 
drátované misky 
a talíře
Celodrátěné misky.  
Ozdobné drátované obruby na talíře.
Kde: DDM Pelíšek Čas: 15.00 – 18.00 hodin
Cena: 230 Kč dospělí / děti a senioři 200 Kč

…materiál v ceně již zahrnut…

Lektor: Valušiaková Eva
Tel. přihlášky 737 462 983  
nebo zbienova@ddmvrchlabi.cz

Dům dětí a  mládeže Pelíšek hledá učitele 
na kytaru (výuka akordů a  tábornických 
písniček… profíka nebo amatéra…) na příští 
školní rok 2016-2017. Určeno těm, kteří rádi 
předají své umění těm menším (asi 2 hodiny 
týdně -vždy odpoledne).

Bližší informace na:  
zbienova@ddmvrchlabi.cz nebo 737462983.

Dne 8. 4. 2016 jsme my redaktoři DDM  
navštívili výstavu prací dětí ze školní 
družiny při ZŠ Vrchlabí, náměstí Míru.

„Od jara do zimy – s nápady z družiny“  
byl název a vlastně i téma celé výstavy.  
Po vstupu na výstavu jsme nevěděli,  
kam dříve s očima.
Z výrobků nás nejvíce upoutala džungle, 
tučňáci, melouny, ekologické skleničky.
Výstavku doprovázela i vtipná soutěž.  
Vůbec jsme si nemysleli, že ve školní
družině se může vyrábět tolik krásných 
výtvorů. To mají asi hodně šikovné
a nápadité vychovatelky…

Tým redaktorů při DDM Pelíšek.
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Barokní klášterní kostel 
sv. Augustina ve Vrchlabí
(aneb barokní zastavení studentky VU3V)
Jsou místa, která rádi navštěvujeme. Je pro 
ně typické jejich kouzlo, nebo chcete ‑li, 
duch místa.
Jedním takovým místem je pro mě vrchlab‑
ský klášterní kostel sv.  Augustina. Už jako 
malá jsem vnímala krásu této stavby a  to 
jsem ještě nic nevěděla o historii, která je 
s tímto prostorem pevně svázaná.

Když budete Vrchlabím jen projíždět, 
pravděpodobně klášterní kostel bez po‑
všimnutí minete, neboť je z  hlavní ulice 
téměř neviditelný. Ale pokud vystoupáte 
na jakýkoliv kopec nad městem, uvidíte jej 
odevšad. A to bylo účelem. Zřejmě Vás pře‑
kvapí severo – jižní směr stavby, který není 
obvyklý. Důvodem toho je snadná orientace 
klášterního kostela z okolních kopců, které 
spolu s řekou Labe tvoří údolí, kterým mohli 
horalé sestoupit na mši. Katolíků bylo v  té 
době ve Vrchlabí údajně žalostně málo…

Klášter a kostel sv. Augustina byly osobní 
donací šlechtice a  majitele panství Maxmi‑
liána Františka Felixe Morzina, jehož štěd‑
rost vůči augustiniánům byla příslovečná. 
Po jeho smrti pokračoval ve stavbě kostela 
jeho bratr Václav, hrabě Morzin, velký mece‑
náš a milovník umění, znalec hudby.

Vnitřní sakrální zařízení kláštera je téměř 
v jednotném barokním slohu. Tvoří jej hlav‑
ní oltář, sedm portálových oltářů bočních 

a oltář sv. Kříže. Monumentální hlavní oltář, 
vysoký 19. metrů, zasvěcený patronu řádu 
a  kostela sv.  Augustinovi, vytvořili z  darů 
věřících řádoví bratři, kteří jsou také auto‑
ry bohaté sochařské výzdoby, Kilian Wagner, 
Jesaja Hohaus, a Makarius Drexler.

Zejména musím zmínit vzdělávací činnost 
převora Gelasia Hubera, který byl v  roce 
1867 oceněn řádem Franze Josefa.

V  klášterním kostele se nachází rodová 
hrobka hraběcího rodu Morzinů, je tam po‑
chován i Václav Morzin. Právě jemu věnoval 
Antonio Vivaldi některé skladby, zejména 
však jeho II. Cimento dell Armonia e dell 
Inventione op. 8, jež obsahuje i slavné kon‑
certy “Čtvero ročních období“.

V klášterním kostele se na kůru nacházejí 
varhany z  roku 1898, postavené po požáru 
v roce 1895.

Ve Vrchlabí působila od poloviny 17. stole‑
tí více než 150 let rodina Tauchmanů ‑ jedna 
z  nejstarších varhanářských škol na území 
Čech. Jejím nejvýznamnějším varhanářem 
byl Ignác Tauchman.

Posledním augustiniánským převorem 
byl Cyril Látal, který byl donucen k odchodu 
v  souvislosti s  komunistickým potlačením 
církve a řádů roku 1950. Augustiniáni v rám‑
ci akce K byli definitivně vyhnáni a všechny 
budovy připadly muzeu. Správa muzea pro‑

vedla řadu necitlivých zásahů, které usta‑
ly až převodem muzea pod Správu KRNAP 
v  roce 1966. Muzeum však nebylo jediným 
uživatelem. Například sklepních prostor vy‑
užíval státní statek k  uskladnění brambor. 
Zkázu dovršila zima s velkým přívalem sně‑
hu, jehož tíhu neunesla střecha konventu.

V  letech 1999‑2000 proběhla zatím po‑
slední velká oprava – obnova fasád kon‑
ventu, kdy byla nově provedena rámovaná 
parapetní a nadokenní pole.

Pro svou výbornou akustiku je využíván 
jako koncertní síň. Konají se v něm vánoční 
koncerty a koncerty Vrchlabského hudební‑
ho léta.

V srpnu 2014 se v rámci Festivalu Vrchlab‑
ské hudební léto uskutečnil nevšední kon‑
cert, kde zaznělo i „Čtvero ročních období“, 
které Antonio Vivaldi věnoval právě Václavu 
Morzinovi. Zde zazněla světová premiéra 
Vivaldiho sonetů v  českém jazyce. Druhá 
polovina byla věnována rodákovi z Vrchlabí, 
houslistovi Karlu Halířovi, jehož jméno dnes 
nese ZUŠ.

V březnu 2016 jsem v rámci studia Univer‑
zity třetího věku při KD Střelnice s radostí 
přivítala možnost komentované prohlídky 
kostelním varhaníkem a  ředitelem ZUŠ K. 
Halíře Radkem Hanušem.

A protože tento zážitek ve mně zanechal 
hluboký dojem, měla jsem potřebu se o něj 
s Vámi podělit.

P.  S.: Jsem sice rodák z  Vrchlabí, ale nej‑
sem historik, proto se omlouvám za možné 
nepřesnosti…

Eva Malichová,  
účastnice Univerzity 3. věku ve Vrchlabí

(redakčně kráceno)

Odvážný muž na Staré dámě  
– Josef Zimovčák
Diashow s humorným povídáním i jízdou na vysokém 
kole. 17. května /19:00/ KD Střelnice

Kdo je Josef Zimov‑
čák? V roce 2005 mu 
bylo 48  let. Kdysi 
atlet a  pak cyklista 
musel na  vrcholné 
výkony zapomenout. 
Při úrazu přišel 
o  jedno oko. Oprav‑
du nový smysl našel 
v  jízdě na vysokém 
kole, které si na za‑
čátku 90. let půjčil 
v  jednom místním 
muzeu. Když mu‑

sel kolo vrátit a když nemohl koupit žádný 
originál, rozhodl se, že si vysoké kolo sám 
postaví. To první vyrobil v  roce 1993, do‑
dnes jich má na kontě asi 200. Jen struč‑
ně  – v  roce 1996 ujel na cyklistické dráze 
v Brně za 24 hodin 522,504 kilometrů. V roce 
1998 přejel USA z Los Angeles v Kalifornii do 

Jacksonville na Floridě za 28  dnů, celkem 
ujel 2723 mil, 4356 kilometrů, denně v prů‑
měru 97,3 mil.

Jeho snem se stala Tour. Problém byl 
v tom, že taková akce vyžaduje kromě mno‑
ha jiného především peníze. Sponzora našel 
kuriózně. Josef je vedoucí regionální po‑
bočky americké životní pojišťovny Amsico. 
Jednou se vypravil do velké firmy, která vy‑
rábí plastová okna. Chtěl pojistit jejich dva 
majitele. Po pár vteřinách pánové Petr Ingr 
a  Roman Kozumplík nabídku odmítli. Pak 
si ale jeden z nich vzpomněl, že slyšel o Zi‑
movčákově cestě napříč Amerikou. To že je 
on? Za půl hodiny bylo domluveno, že firma 
RI okna z města Bzenec bude sponzorovat 
Josefovu Tour de France.

Na Tour si vyrobil celkem čtyři kola, a to 
ve velikostech 48, 50, 52 a 54 palců. Ta dvě 
malá byla na strmá stoupání (s  klikami 
dlouhými 300 mm!), ta větší na roviny a na 

sjezdy. Sám postavil i doprovodný tým, vzal 
si v práci dovolenou a vypravil se do Fran‑
cie. Nutno říct, že v  tisku brali jeho pokus 
s  úsměvem. Známý český závodník Pavel 
Padrnos, který jel Tour sedmkrát a  byl ně‑
kolik let v  týmu Lance Armstronga, mu dal 
cenné rady a nakonec mu přátelsky řekl, že 
je to nesmysl. Že Josef netuší, do čeho jde. 
To měl Pavel pravdu. Josef absolvoval Tour 
za 192 hodin čisté jízdy průměrnou rychlostí 
18,78 km/h.

Josef Zimovčák se rozhodl, že Tour de 
France je málo. Vydal se také na Giro d’Italia, 
která je prý ještě těžší než Tour. Když dojel 
do cíle předposlední etapy, dozvěděl se, že 
jeho doprovodný vůz havaroval a při srážce 
zahynul motocyklista, který do vozu vrazil. 
Josef okamžitě vzdal a  do poslední etapy 
Gira nenastoupil. Možná že právě tohle bylo 
jeho největší vítězství.

To je story Josefa Zimovčáka. Proč to 
všechno dělá? Je zkrátka posedlý překoná‑
váním nepřekonatelných cílů. Jaký to má 
smysl? Prostě ho to naplňuje štěstím. Že 
to není normální? Ne, normální to není. Ale 
díky lidem, kteří nejsou normální, je náš ži‑
vot bohatší, pestřejší a zajímavější.

Jan Králík z přednášky v Torontu (foto)
(redakčně kráceno)
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:
7. 5. 2016 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy 
horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky:  
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

7. 5. 2016 • VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU
Podle nosa poznáš kosa, podle zpěvu poznáš ostatní. Odchyt 
a kroužkování ptáků, ornitologická vycházka s poslechem a pozo‑
rováním ptactva. Hry pro děti. Doporučujeme dalekohled a holínky. 
Vrchlabí, rybník u letiště, vycházky v 7.30, 9.00 a 10.30 h.
Bližší informace: Jiří Flousek, jflousek@krnap.cz, tel: 732 864 202

21. 5. 2016 • ROZKVETLÉ PODHŮŘÍ
Vydejte se na výlet s botanikem. Uvidíte, co vše již v krkonošském 
podhůří kvete a potěšíte se rostlinami vzácnými i běžnějšími. Akce 
je pořádaná k Evropskému dni chráněných území.
Bližší informace a přihlášky:  
Klára Máslová, kmaslova@krnap.cz, 737 225 507

21. 5. 2016 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších.
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

29. 5. 2016 • KOS HORSKÝ
Kosa černého viděl každý doma na krmítku. Kdo ale viděl kosa hor-
ského v horském lese? Pojďte ho najít se zkušeným ornitologem 
a dozvědět se o něm to, co se nikde nedočtete.
Bližší informace a přihlášky:  
Daniel Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417

Dále probíhají výstavy:
Do 22. 5. 2016 • LYŽUJÍCÍ UMĚLCI
Uměli to se „splašenýma pérkýnkama“ na nohách, ale i se štětcem, 
tužkou či rydlem a dlátem v ruce. Výstava představí tvorbu výbor‑
ných lyžařů a zároveň malířů. Krkonošské muzeum – klášter

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na www.facebook.com/spravakrnap.



Kontakt:
T: 702 189 414, 491 204 029
E: andrea.kulichova@manpower.cz

www.manpower.cz

NABÍRÁME
pro Škoda Auto Kvasiny

Operátor výroby 
v provozech svařovny, 
lakovny nebo montáže

Nabízíme:
• výdělek až 26 800 Kč hrubého měsíčně
• ubytování zajištěno s příspěvkem
• svozové trasy ze směrů Králíky, Náchod 
od dubna 2016

                                                      

Mateřské centrum Kopretina ve Vrchlabí ve spolupráci s 
 

                        
 

 

Zve nejen všechny děti, maminky, tatínky a ostatní příznivce zdravého pohybu na 

Světový den orientačního běhu ve Vrchlabí 

                                       Kdy: 11. května 2016                                                          
                                       Kde: Náměstí T. G. Masaryka ve Vrchlabí 
                                       Prezentace: od 15.30 hodin 
                                       Start: od 16.00 – 18.00 hodin 
 
    Přijd´te zdolat jednu z tratí, kterou jsme pro Vás připravili. Krátká, v zámeckém parku, 
je určena i pro ty nejmenší s rodiči a dlouhá je více náročná. V cíli čeká na každého 
účastníka odměna a občerstvení. 

    Poznejte krásu orient´áku a podpořte svou účastí den OB po celém světě v tento den. 

    Přihlášky se jménem a požadovanou tratí posílejte na: polakova.luca@seznam.cz, přihlásit 
se je možné i na místě. 

Startovné: 20,- Kč  

Akce probíhá za podpory města Vrchlabí a KRNAPu 

                                                                                                                                                                                              

Oddíl orientačních 
sportů 

Vrchlabí 
v pohybu 
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investor:  Melida, a.s., pindler v Ml n 
projektant:  ing. arch. Radim Oblouk, Praha 
stavbu provedla firma STAS, s.r.o., Vrchlabí 

 

  

STAVÍ PRO VÁS            
ji  od roku 1992 STAVÍ PRO VÁS           

již od roku 1992

info@stas.cz

stavby na klíč, stavební opravy a údržba,  
nákladní kontejnerová doprava MAN 4 x 4, 
Stas, s.r.o.,  Vrchlabí, Na Bělidle 1433  

STAS, s.r.o., Vrchlabí, pro zakázky zejména 
v regionu Krkonoš zaměstná pracovníka na pozici

STAVBYVEDOUCÍ

NÁPLŇ PRÁCE:
• řízení staveb • zajištění kvality díla • 

• plnění časového plánu • ekonomika stavební výroby • 
• komunikace s klienty a projektanty • 

ZÁKLADNÍ POŽADAVKY:
vzdělání SŠ nebo VŠ stavebního zaměření

praxe v oboru pozemních staveb

více informací na níže uvedených kontaktech



 

 

Maso Selák s r.o. 
Konecchlumská 1075 
506 01 Jičín 

Tel: 493 522 280,2,3 
Fax: 493 522 281 
Email:info@masosedlak.cz 
Web: http://www.masosedlak.cz 
 
 
 

IČO: 48168408 
DIČ: CZ 48168408 
Zapsán do OR u KS Hradec Králové 
20.4.1993 oddíl C, vložka 4141 

Česká Spořitelna a.s. 
4308052/0800 

Maso Sedlák s.r.o. 
přijme 

prodavačku pro 
prodejnu ve Vrchlabí 

Krkonošská ulice č.p. 184.   
 

Bližší  informace na telefonu 604 515 555 – J.Dolenská 
 

 

KOUPÍM BETLÉM starý, vyřezávaný 
i poškozený, 

části či samostatné figurky. 
Do sbírky, platba ihned! 

Tel.: 603 209 812 p. Dvořák
Prodejna keramiky Hliněný džbánek 

Krkonošská 6, Vrchlabí
(naproti restauraci Sklípek)
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OSTATNÍ  /  KULTURA

KLAVÍRNÍ  
A PÍSŇOVÝ RECITÁL
28. března se krásnou hudbou rozezněl sál 
Kulturního domu Střelnice Vrchlabí.
Po pražském vystoupení se zde konal španěl-
ský písňový a klavírní recitál. V krásném roz-
manitém programu se představila sopranist-
ka Marta Jimenéz a klavírista Héctor  Francés. 
Zazněly Písně z  Asturias skladatele Antóna 
García Abrila, část opery Goyescas (Enrique 
Granados), píseň Když mne stará matka z cyk-
lu Cigánské melodie Antonína Dvořáka. Z kla-
vírních děl to byl Španělský tanec, op. 5, č. 2 
skladatele Enrique Granados. Sám autor řekl, 
že je zkomponoval, když mu bylo  16 let. Na 

závěr zaznělo 7 lidových španělských písní, 
které po prvotním fiasku na premiéře v roce 
1915 brzy získaly velkou oblibu a staly se nej-
rozšířenější vokální skladbou celého díla Ma-
nuela de Falla.
Španělská pěvkyně okouzlila publikum krás-
ným čistým zpěvem. Disponuje nádherným 
lyrickým sopránem a precizním přednesem, 
souhra s klavíristou byla znamenitá.
   Otto Singer

Buďte zdráv vážený čtenáři.

Memoriál Rosti 
Čtvrtlíka 2016
Od 13.  února probíhá soutěžní pře-
hlídka mladých recitátorů z  gymná-
zií a středních škol. 22. března se již 
potřetí uskutečnila ve Vrchlabí. Ob-
lastní kolo soutěžní přehlídky mla-
dých recitátorů se konalo pod zášti-
tou MŠMT a starosty města vrchlabí 
Ing. Jana Sobotky v KD Střelnice.
V kategorii poezie a próza se zúčast-
nilo devět recitátorů a v dramatizaci 
divadelních her jedna studentka.
Z  provedených textů v  kategorii po-
ezie a  próza například zazněly Osu-
dy dobrého vojáka Švejka Jaroslava 
Haška, vlastní próza Sebeboj a  ve-
čer poezie. Báseň Jakoby pohádka 
od Martina Třešňáka a  další vlastní 
tvorbu  – povídku Facka, uvedl Rafa-
el Acuy z  Hradce Králové. Právě tím-
to studentem byla soutěžní porota 
unešena nejvíce, během recitace 
Rafaela doprovázela aplausem a  zá-
věrem zhodnotila jeho výkon 1. mís-
tem a zařadila ho do finále, které se 
uskuteční 15. dubna v Děčíně. Druhé 
místo obsadila Kristýna Morávková 
rovněž z Hradce Králové a třetí Karo-
lína Voleská ze Semil.
V  kategorii dramatizace divadelních 
her soutěžila jediná - Sabina Kuldo-
vá. Na programu měla Veselé paničky 
Windsorské od W. Shakespeara a La-
komce od Moliéra. Porota ji zařadila 
na 1., postupové místo.
V soutěžní porotě zasedali: předsed-
kyně z.s. Janeta Benešová, divadel-
ní herci Libor Strach a  Libor Jeník, 
Bc. Vladimír Jindra a RNDr. Eva Chun-
delová. (foto)

Otto Singer a Vladimír Jindra.



1 7ČASOPIS  MĚSTA VRCHL ABÍ

RADŮZA - koncert
8. června /st/ 19:00
Kulturní dům Střelnice - velký sál

O RADŮZE…
Zpěvačka, multiinstrumentalistka a  autorka hudby i  textů, začí-
nala s převážně bluesově zabarveným repertoárem na ulici, kde 
ji v roce 1993 objevila zpěvačka Zuzana Navarová. Již tři dny na to 
byla Radůza představena širšímu publiku v Lucerně na koncertě 
Konec české kultury - ne! V květnu téhož roku stála opět na pó-
diu pražské Lucerny jako předskokanka hvězdy amerického popu 
Suzanne Vegy. Poté začala její užší spolupráce se skupinou Nerez, 
která trvala téměř dvě sezóny. V roce 1993 byla Radůza přizvána 
jejími členy k natáčení vánočního alba Nerez v Betlémě, vydala MC 
u firmy Black point a ve spolupráci s agenturou Krach Jiřího Kor-
na natočila videoklip pro Českou televizi. V roce 1996 vystupovala 
jako host legendární skupiny Marsyas a v únoru 96 to pak byla 
spolupráce s Michalem Pavlíčkem a skupinou Abraxas na natáčení 
pořadu Na Kloboučku a konečně v létě 1999 vystoupila předsko-
kanka Mikea Oldfielda.
 
Od ledna  1999 vystupovala v  rámci Cabaretu Václava Koubka 
v Jazzclubu Železná. V roce 2001 dokončila studia na pražské kon-
zervatoři, kde absolvovala studium skladby duchovní kantátou, 
kterou natočil Český rozhlas. V  témž roce vyšlo její debutové al-
bum Andělové z nebe, které vydala firma Indies rec. Je autorkou 
scénické hudby k představení Století touhy (Divadlo Archa), Lišák 
a Baron z Hopsapichu (Divadlo v Celetné - Spolek Kašpar), Tři ses-
try (Dejvické divadlo), Romeo a Jana (Divadlo v Řeznické) a Tanec 
na konci léta (divadlo Opava).

Partner koncertu



1 8 PULS 5   /2016 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

Májová veselice
Byl pozdní večer - první Máj, večerní máj byl lásky čas…
Big Band, Táboranka, Liščata, TS Oliver.
Náměstí TGM, 10:30 – 16:00.

Myslíme jenom na to… 
Premiéra hry na motivy muzikálového filmu Starci  
na chmelu. Představení ochotnického souboru při  
DK Vrchlabí. 
Divadelní klub, 19:00. Vstupné: 80 Kč. 
Předprodej v prodejně květinářství KVĚTA  
(K. a P. Bímovi), Pražská 1435.

Slavnost Nanebevstoupení Páně - mše
Nanebevstoupení je křesťanský svátek následující  
čtyřicet dní po Velikonocích. Připomíná, co prožili 
první křesťané. Nanebevstoupení je posledním 
zjevením vzkříšeného Krista ‑ potom, co se zpřítomnil 
svým učedníkům, jim sdělil, že napříště již nebude 
viditelný a vzdálil se ‑ stoupal k nebi (odtud název 
„Nanebevstoupení“). Kostel sv. Vavřince, 18:00

Sedláčkovo kvarteto
Michal Sedláček / housle, Jan Maceček / housle, Vít 
Kubík / viola, Karel Chudý / violoncello.
Závěrečný koncert skupiny K – klasická hudba.
KD Střelnice – velký sál, 19:00.
Vstupné: 100 Kč; studenti / senioři 50 %, předplatitelé 
skupiny K vstup zdarma.

Přednáška sestry Barbory ze Dvora Králové
Po pravidelné mši svaté bude následovat přednáška 
spojená s videoprojekcí na téma „Boží milosrdenství“.
Fara vedle kostela sv. Vavřince, 19:00.

Vítání ptačího zpěvu
Podle nosa poznáš kosa, podle zpěvu poznáš ostatní. 
Odchyt a kroužkování ptáků, ornitologická vycházka 
s poslechem a pozorováním ptactva. Hry pro děti. 
Doporučujeme dalekohled a holínky. Vrchlabí, rybník 
u letiště, vycházky v 7.30, 9.00 a 10.30 h.

Koncert kapel: FILIP & SOUND PICTURES
Live: – FILiP (pop -rock) – SOUND PICTURES (rock) 
Music bar Bowl, 20:00.

13. Motorkářské požehnání
Tradiční akce přátel jedné stopy. Živá hudba – Alibi  
rock na náměstí, požehnání v kostele sv. Vavřince.
Náměstí T.G.M., 9:00.

O pračlovíčkovi
/Divadlo Tramtarie, Olomouc/
Báječný výlet do světa dinosaurů, dinosauřic, 
ptakoještěrů a ptakoještěrek. Trochu poučné, ale 
hlavně pořádně veselé vyprávění o tom, jak pračlovíček 
postavil první domeček, jak musel objevit, k čemu je 
dobrý oheň, jak vyzrál nad tyranosaurem a jak zjistil,  
že ve dvou jde všechno líp.
KD Střelnice – velký sál, 15:30, 3+.
Vstupné: 60 Kč, předplatitelé skupiny PP vstup zdarma.
Rezervujte si své místo na www.strelnicevrchlabi.cz

Byt na inzerát
/Divadlo Háta Praha/
Odkvétající varietní umělkyně Georgette pronajímá 
ve svém pařížském bytě pokoje. A tak spolu na 
jedné adrese bydlí ještě klavíristka Jeanine, malířka 
Jacqueline a služebná Marie ‑Louisa. O tom, že soužití 
žen takto rozdílných temperamentů není jednoduché, 
nás přesvědčí expozice hry. Ve Francii nesmírně 
úspěšná komedie nabízí řadu vtipných situací 
a dialogů. Jistou pikantnost přitom zvládá s pověstným 
francouzským šarmem.
Divadelní klub, 19:00. Vstupné: 330/290 Kč.

Jiří Dědeček - koncert
Básník, písničkář a současný  
předseda Českého centra 
Mezinárodního PEN klubu.
KD Střelnice – klub Kotelna, 19:30.
Vstupné: 100 Kč.
Partner koncertu:
TULLAMORE D.E.W.

FAST FOOD ORCHESTRA 
!!! POZOR ZMĚNA DATA KONÁNÍ!!! 
Live: FAST FOOD ORCHESTRA /ska -reggae/ 
Music bar Bowl, 20:00.

Voda v hudbě
Voda jako inspirační zdroj mnoha hudebních skladate-
lů napříč staletími. Jak si poradili s tématem VODA v re-
nesanci? A v baroku? A v dalších hudebních epochách? 
Navštivte tento náš seminář a dozvíte se více!
ZUŠ Karla Halíře, sál A1, 17:30.

Vysoké kolo Josefa 
Zimovčáka
ŠKODA AUTO Vás zve 
na unikátní diashow 
několikanásobného 
mistra světa v jízdě  
na vysokém kole Josefa 
Zimovčáka. Přijďte se 
podívat na fascinující 
příběh muže, který se 
oddal nejen svému snu, 
ale i dobré věci. Kdysi 
atlet a poté cyklista 
našel po úrazu nový 
smysl života v jízdě  
na vysokém kole, 

KVĚTEN 2016
Přehled kulturních 
akcí ve Vrchlabí
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kterých od roku 1993 vyrobil kolem 200 kusů. Jako 
sportovec tělem a duší začal na vysokém kole závodit. 
Jeho snem se stala Tour de France, a nezůstalo jen 
u ní…
KD Střelnice – velký sál, 19:00.
Vstupné dobrovolné (výtěžek jde nadaci Na kole dětem, 
jejíž tváří Josef Zimovčák je).

12 rozhněvaných mužů
/Divadlo Radka Brzobohatého, Praha/
Strhující divadelní hra ze soudního prostředí 
o hledání viny a odpovědnosti. Dvanáct rozdílných 
mužů, porotců, rozhoduje o vině či nevině člověka - 
šestnáctiletého kluka, který je obviněn z vraždy.
KD Střelnice – velký sál, 19:00.
Vstupné: 240 ‑ 320 Kč. sk. DK
Partner představení: HAVEX AUTO

XAVIER BAUMAXA  
& Tchei -Chan
Live: XAVIER BAUMAXA 
– geniální a neobyčejný 
písničkář a kytarista. 
TCHEI -CHAN 
Music bar Bowl, 21:00.

Vrchlabí v pohybu… zažít město jinak  
- pouliční festival neziskovek
Vrchlabí v pohybu - platforma neziskových 
a komunitních aktivit, součástí festivalu bude již 
tradiční Charitativní bleší trh s Bleší kavárnou - přijďte 
prodat či koupit (hezké zbytečnosti, věci s příběhem, 
knihy, hračky, oblečení, hodiny s jelenem…), pobavit  
se a hlavně tím vším přispět na dobrou věc. 
Náměstí T.G.M., 8:00.

Koncert ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí
Projekt OLDFIELD
KD Střelnice – velký sál, 17:00, pronájem.

Hrnečku vař!
Jedná se o veselý příběh na motivy klasické pohádky 
Hrnečku vař! Hra je doplněna řadou písniček. Hraje 
ochotnický spolek z Dolní Kalné. Celková délka 
představení je 75 min s přestávkou. První dějství trvá 
přibližně 40 min.
Divadelní klub, 15:00. Vstupné: 50 Kč. 3+

Bohoslužba v Domově pro seniory
Jako každý měsíc navštíví Římskokatolická farnost 
i v květnu (výjimečně ve středu) Domov pro seniory, 
aby zde se zájemci slavila mši svatou, společně si chvíli 
popovídala a s kytarou zazpívala.
Domov pro seniory, 9:30

27. května (pá)
Čínská medicína
Čínská medicína má za sebou několikatisíciletou 
historii kontinuálního rozvoje. V dobách, kdy se  
ve střední Evropě teprve formovaly náznaky Velké 
Moravy, v Číně už fungovala Velká lékařská univerzita, 
která se podle oboru studovala tři až sedm let. Dá se 
předpokládat, že za tak dlouhé časové období objevili 
tamní lékaři spoustu zajímavostí o lidském těle.  
V průběhu večera si popíšeme základní pilíře této 
nauky,  vztáhneme je na lidské tělo, naučíme se 
rozlišovat kategorie chorob a vazby procesů uvnitř 
organismu. V praxi si vyzkoušíme jemné umění 
diagnostiky jazyka.
KD Střelnice – malý sál, 17:00. Vstupné: 150 Kč.

27. května (pá) 
REFEW (Big Boss label)
Live: REFEW; DJ OVERDUE; EPIC (speaker); 
DAVIS DEE; DJ MACH.ALL. 
Music bar Bowl, 20:00. 
Vstupné: 100 Kč.
Dvaadvacetiletý Refew se na scéně zjevil doslova jako 
blesk z čistého nebe. 
Část lidí zaregistrovala už jeho Blackcock EP, ovšem 
ten největší boom přišel až s debutovým mixtapem 
Z místa. Ten vyšel na jaře 2014 jak jinak, než pod Bigg 
Boss labelem a v pouhých 20 letech se tak Refew může 
pochlubit sestavou hostů jako Vladimir 518, Orion, 
Separ, Delik nebo DJ Wich! 
Mihnul se snad na všech zásadních tuzemských 
deskách poslední doby. 
Odjel mimo své sólo koncerty masivní Heavy Weight 
Tour, Rapmasters tour a také se objevil po boku Moozy 
a projektu VR/Nobody na Young gunz tour. 
“Drake z Libně”, jak je mu občas vtipně přezdíváno, 
v současnosti vydal své debut album Na kredit a ve hře 
je i Ofiko mixtape a spousta dalších projektů. 
Byl také součástí dokumentárního cyklu Kmeny 
o subkulturách v Čechách.

Výroba šamanského bubnu
Hudebně tvůrčí setkání s bubny zpěvem a léčivým 
tichem. Cestou k vlastnímu bubnu budou provázet 
Alžběta a Pavel Jasanští.
Duhová cesta, centrum osobního rozvoje, 600 Kč.

Šípková Růženka
/Divadlo Víti Marčíka, Hluboká nad Vltavou/
Víťa Marčík, jeho šest loutek, flétny a kytara vyprávějí 
jeden z nejstarších pohádkových příběhů o krásné 
Růžence a síle odpuštění.
ZÁVĚREČNÁ (13.) POHÁDKA SEZONY 2015/2016!
KD Střelnice – velký sál, 15:30, 3+.
Vstupné: 60 Kč, předplatitelé skupiny PP vstup zdarma.
Rezervujte si své místo na www.strelnicevrchlabi.cz

Voda, voděnka - vystoupení učitelů a žáků ZUŠ
Tři různé přístupy k tématu VODA vám představí 
v rámci podvečera žáci a učitelé hudebního a literárně 
dramatického oboru. 
Voděnka, voda | Labská suitička | Erben: Vodník
ZUŠ K. Halíře, sál A1, 18:00.

Pá

27

St

25

Čt

19

Pá

20

Út

31

Ne

29

So

21
So

28

Ne

22



2 0 PULS 5   /2016 •  www.muvrch lab i .cz/pu ls

KULTURNÍ  PROGRAM – DUBEN

Výstavy
do 28. srpna
Nechte na hlavě
Pokrývka hlavy není jen pouhou ochranou před nečasem, ale též 
nezbytným módním doplňkem odrážejícím osobní vkus i náturu, 
symbolickým prvkem demonstrujícím společenské postavení 
nositele, u uniforem pak přímo rozlišovacím znakem funkčního 
či hodnostního zařazení nositele.
Domky na náměstí Míru, č. p. 222

do 26. června
Samá voda
Výstava výtvarných prací dětí ze Základní umělecké školy  
Karla Halíře.
Krkonošské muzeum – klášter

do 26. června
VODA – výstava výtvarného oboru ZUŠ Karla Halíře
Augustiniánský klášter

do 22. května
Lyžující umělci
Uměli to se „splašenýma pérkýnkama“ na nohách, ale i se 
štětcem, tužkou či rydlem a dlátem v ruce. Výstava představí 
tvorbu výborných lyžařů a zároveň malířů.
Krkonošské muzeum – klášter

do 6. května
Richard Konvička – výstava
Doménou díla Richarda Konvičky se stal příběh, v němž člověk 
čelí sám sobě v konfrontaci s ostrými hranami života. Autorova 
výpověď o nejosobnějších pocitech se zhmotňuje v semknutém 
okruhu symbolických tvarů, které „nervózně“ obepínají 
obrazovou plochu jako záznam senzibilní psychiky v rušném 
kontextu svého bytí.
(text: Richard Drury, teoretik výtvarného umění)
Galerie Morzin

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST - DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ
PLÁNOVANÉ AKCE KVĚTEN 2016

Májové modlitby k Panně Marii  
- od neděle 1. 5. do neděle 29. 5. 2016
Měsíc máj je na celém světě v katolické církvi věnován Marii, 
Matce Ježíše Krista. V kostele sv. Vavřince se uskuteční májové 
pobožnosti za účasti Chrámového sboru vždy na závěr nedělní 
bohoslužby, která začíná v 9:00. V ostatních kostelech se budou 
konat májové také na závěr pravidelných nedělních bohoslužeb. 
Těšíme se na Vás!

Svátek sv. Josefa v Dolním Dvoře – neděle 1. 5. 2016
Jelikož si každoročně podle církevního kalendáře 1. května 
připomínáme svátek svatého Josefa Dělníka, bude tento den 
slavena v 11:00 nedělní mše svatá v kostele sv. Josefa v Dolním 
Dvoře. Pro poutníky jsou připraveny „Kartičky poutníka“, do 
kterých mohou letos poprvé účastníci získat i razítko z Dolního 
Dvora. Protože v měsíci květnu se v katolické církvi konají 
„májové“ ‑ modlitby k Panně Marii, bude na závěr bohoslužby 
následovat také letošní první májová modlitba. Neděle má 
být dnem odpočinku a načerpání nových sil po tělo i pro 
duši, můžeme si proto na přímluvu sv. Josefa přijít vyprosit 
požehnání pro naši práci a starosti všedních dní.

Slavnost Nanebevstoupení Páně – čtvrtek 5. 5. 2016
Nanebevstoupení je křesťanský svátek následující čtyřicet 
dní po Velikonocích. Připomíná, co prožili první křesťané. 
Nanebevstoupení je posledním zjevením vzkříšeného Krista ‑ 
potom, co se zpřítomnil svým učedníkům, jim sdělil, že napříště 
již nebude viditelný a vzdálil se ‑ stoupal k nebi (odtud název 
„Nanebevstoupení“). V kostele sv. Vavřince bude mše svatá 
ve čtvrtek 5. 5. v 18:00, v ostatních kostelech se bude slavit 
v neděli 8. 5. 2016. Začíná devítidenní příprava na Seslání Ducha 
Svatého.
Jaký je význam Nanebevstoupení? Ježíš nám otevřel přístup 
k Bohu. Je jako horolezecký průvodce, který při výstupu na 
nějakou horu dosáhne vrcholu a přitahuje nás k sobě, vede 
nás k Bohu. Svěříme  ‑li mu náš život, necháme  ‑li se Jím vést, 
máme jistotu, že jsme v bezpečných rukách, v rukách našeho 
Spasitele, našeho přímluvce. (Papež František)

Přednáška sestry Barbory ze Dvora Králové – pátek 
6. 5. 2016
V pátek 6. května nás ve farnosti navštíví sestra Barbora z Kong‑
regace sester Matky Božího milosrdenství. V 18:00 začneme ten‑
to večer v kostele sv. Vavřince slavením mše svaté, po ní bude 
následovat jako každý první pátek v měsíci adorace, kterou nás 
tentokrát provede právě sestra Barbora. Potom – asi v 19:00 ‑ se 
přesuneme na faru, kde nás čeká přednáška spojená s video‑
projekcí na téma „Boží milosrdenství“. Srdečně zveme!

13. Motorkářské požehnání – sobota 7. 5. 2016
Na přání organizátorů tradičního (letos již třináctého) 
motorkářského srazu bude v sobotu 7. května otevřen kostel 
sv. Vavřince právě příznivcům motorek. Akci připravují 
Krkonošští přátelé jedné stopy. Od 12:00 do 13:00 bude 
každý mít možnost se v rušném programu tohoto dne ztišit, 
naslouchat slovům Bible a varhanní hudbě v podání BcA. Radka 
Hanuše, DiS., a prosit o Boží vedení a ochranu. Přijďte či 
přijeďte si i Vy pro požehnání!

Slavnost Seslání Ducha Svatého – neděle 15. 5. 2016
Svatodušní svátky (letnice) jsou shromáždění, při němž první 
křesťané dostávají Kristova Ducha a uvědomují si, že jsou jeho 
církví ‑ obnovuje se jejich naděje. Skrze Nanebevstoupení a let‑
nice je možno pochopit celý význam Kristova vzkříšení ‑ není již 
sice viditelný, ale zůstává spojen s námi a dává nám svého Du‑
cha, své světlo a sílu od Boha. Mše svaté jsou jako obvykle.
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Slavnost Nejsvětější Trojice – neděle 22. 5. 2016
Svátek připomíná ústřední křesťanskou nauku o Bohu, který 
je Láska, a který existuje ve společenství tří osob: Bůh ‑ Otec, 
Bůh ‑ Syn (Ježíš Kristus) a Bůh ‑ Duch svatý. Mše svaté jsou jako 
obvykle.

Bohoslužba v Domově pro seniory – středa 25. 5. 2016
Květnové setkání v Domově pro seniory se výjimečně uskuteční 
ve středu 25. 5. Také tentokrát se setkáme v příjemné podkrovní 
místnosti opravené budovy a v 9:30 zde budeme slavit mši 
svatou. Katolické bohoslužby zde jinak pravidelně bývají čtvrtý 
čtvrtek v měsíci. Všichni jste vítáni!

Slavnost Těla a krve Páně – čtvrtek 26. 5. 2016
Svátek, který katolická církev slaví ve čtvrtek po svátku 
Nejsvětější Trojice, aby zvlášť zdůraznila eucharistii. Po 2. 
vatikánském koncilu se tento svátek nazývá Slavnost Těla a krve 
Páně. Svátek zavedl Urban IV. r. 1264 po zázraku v Bolseně. Roku 
1314 byl potvrzen Klementem V. Od 15. stol. se po celé církvi 
rozšířil zvyk konat procesí. Mše svatá v kostele sv. Vavřince 
je ve čtvrtek 26. 5. od 18:00. V ostatních kostelech se slaví při 
nedělních bohoslužbách.

Mše svatá v kapli Panny Marie v Kunčicích nad Labem – 
28. 5. 2016
Na závěr měsíce května zveme všechny místní i poutníky do 
kaple Panny Marie v Kunčicích nad Labem. V sobotu 28. května 
od 18:00 zde bude mše svatá a „májová“ ‑ modlitby věnované 
Panně Marii. Přijďte se pomodlit, zazpívat si a popovídat. 
Těšíme se na Vás!

Pravidelné bohoslužby ve vrchlabské farnosti - květen

Vrchlabí – kostel sv. Vavřince:  
neděle 09:00, středa, čtvrtek, pátek: 18:00.

Nejbližší nedělní bohoslužby v okolí:

18:00 Dolní Branná – kostel sv. Jiří,  
sobotní mše sv. s nedělní platností

11:00 Dolní Lánov – kostel sv. Jakuba

14:00 Špindlerův Mlýn – kostel sv. Petra

Změna pořadu bohoslužeb je vyhrazena.  
Je potřeba sledovat zároveň ohlášky, nebo si čas a místo 
bohoslužby ověřit na níže uvedeném kontaktu.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na Vás!

Kontakt:  
Římskokatolická farnost ‑ děkanství Vrchlabí,  

Nám. Míru 287, 543 01 Vrchlabí 1,
tel.: 499 422 899,  

e ‑mail: kancelar@farnostvr.info,  
www.vikariatjilemnice.cz
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Diakonie ČCE – 
středisko Světlo 
Vrchlabí v novém
Jak jsme již psali v dubnovém čísle Pulsu, od 
1. 4. 2016 sídlí středisko Světlo v nových pro‑
storách v Komenského ulici 616 vedle Penny 
Marketu, kde využilo prázdné prostory po 
zrušené hotelové škole. Stěhování ze staré 
adresy na Pražské ulici probíhalo v posled‑
ních dvou březnových týdnech za účasti 
všech zaměstnanců, ale i  řady dobrovolní‑
ků, kteří přispěli velkou měrou ke zdárnému 
zvládnutí akce. Naše poděkování patří tedy 
všem zaměstnancům a  dále panu Petru 
Landfeldovi, Jiřímu Rychterovi, Jiřímu De‑
mlovi, Petru Chlápkovi, paní Jaroslavě Tau‑
chmanové, pracovníkům Technických služeb 
Města Vrchlabí a pracovníkům supermarke‑
tu Kaufland. Bez jejich pomoci bychom se 
určitě takto rychle a téměř bezproblémově 
nepřestěhovali.

Vchod a  zvonky najdete ze strany do 
Komenského ulice. I  nadále můžete u  nás 
využít služeb Osobní asistence, Rané péče 
a  Centra denních služeb, od 1.  6.  2016 pak 
sociální služby Spirála.

Za Centrum denních služeb Jitka Vanclová, 
pracovník v sociálních službách

Jarní turnaj 
v boccie
Již podvanácté pořádala Diakonie ČCE ‑ stře‑
disko Světlo Vrchlabí jarní turnaj v  boccie, 
tentokrát ve středu 30.  3.  2016. Soutěže se 
zúčastnilo rekordních 21 týmů ze širokého 
okolí, halu naplnilo sportovním nadšením 
80 hráčů. Po „urputném“ boji titul vítěze zís‑
kali už potřetí Draci z Trutnova, druhé a třetí 
místo obsadily týmy ZŠ speciální a praktic‑
ké Diakonie ČCE Vrchlabí. Tým Brouci, kte‑
rý reprezentoval Centrum denních služeb 
Diakonie ČCE ‑ středisko Světlo Vrchlabí, se 
umístil na hezkém sedmém místě.

Důležité bylo jako každoročně ne zvítě‑
zit, ale zúčastnit se, užít si naplno hry, vidět  
se se známými tvářemi. A  to se podařilo  
na 100 %.

Jako každoročně děkujeme Městu Vrch‑
labí za finanční grant ve výši 5.000 Kč na 
uspořádání turnaje, TJ Spartak za poskyt‑
nutí tělocvičny i  finanční podporu, panu 
Mgr. Martinu Bartošovi a jeho týmu rozhod‑
čích za organizaci turnaje a  žákům Gymná‑
zia Vrchlabí za pomoc s organizací. Největší 
dík patří samozřejmě paní Květě Charváto‑

vé, ředitelce turnaje, která se postarala jak 
o celkovou organizaci, tak o zajištění grantu 
a cen pro vítězné týmy.

Za Centrum denních služeb  
Jitka Vanclová,  

pracovník v sociálních službách 
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Regionální 
turnaj ve 
stolním tenise 
Nový Bydžov 
2016
Uživatelé Centra denních služeb Diakonie 
ČCE středisko Světlo ve Vrchlabí ‑ Jiří Pfei‑

fer, Petr Tomáš a Tomáš Rylich ‑ se ve středu 
6. dubna zúčastnili turnaje ve stolním tenise 
pro hendikepované sportovce.

Stolní tenis napomáhá těmto sportovcům 
ke zlepšení jemné motoriky, která je pro ně 
velmi důležitá v  běžném životě a  pomáhá 
jim samostatně vykonávat celou řadu den‑
ních činností, při nichž nejsou odkázáni na 
pomoc jiných. Kromě toho přináší sportov‑
cům i  radost a  možnost pohybu. Cesta na 
turnaj i  samotná účast na soutěži uživate‑
lům také nabízí možnost vyzkoušet si řadu 
každodenních situací  – koupit si jízdenku, 
zaplatit startovné, domlouvat se s  rozhod‑

čím i  soupeřem, samostatně si objednat 
kávu nebo čaj.

Každým rokem pořádá tuto sportovní 
soutěž pro východočeský region Domov 
sociálních služeb Skřivany. Na pěti stolech 
hrálo celkem 65 závodníků ve dvou vě‑
kových a  dvou výkonnostních kategoriích 
z Čech i Moravy.

Jiří Pfeifer se umístil na 3. místě, Tomáš 
Rylich na 2. místě a Petr Tomáš na 4. místě.

za Centrum denních služeb
Květa Charvátová,  

 pracovnice v sociálních službách

Poděkování
Čtvrteční odpoledne 14. dubna 2016 připra‑
vilo pracovnicím střediska Světlo Diakonie 
ČCE nepříjemné překvapení. Při kontrole 
místností před odchodem se za zavřenými 
dveřmi dětské herny objevil vodopád, pada‑
jící ze stropu místnosti. Voda bubnovala do 
konferenčního stolku, rozstřikovala se všu‑
de kolem, koberec začínal „plavat“. Příčina 
katastrofy byla záhy objevena – v patře nad 
střediskem se v ZŠ speciální a praktické Dia‑
konie ČCE ucpal záchod a protékal. A ačkoliv 
v horním patře bylo již sucho a voda zavře‑
ná, strop stále „plakal“.

Vlastními silami jsme tuto katastrofu 

nebyli schopni zvládnout, a proto jsme po‑
volali odborníky – Hasičský záchranný sbor 
města Vrchlabí. Dorazili bleskově, zhodno‑
tili situaci a vrhli se do akce. Pomohli nám 
vynosit zařízení celé místnosti a  přivezli 
speciální vysavač, kterým vysušovali vodou 
nasáklý koberec. Také nám zapůjčili vysou‑
šeč vlhkosti, který pak běžel na plné obrátky 
celou noc i několik dalších dní. Tím se poda‑
řilo minimalizovat škody a celá na počátku 
hrozivě vypadající situace byla nakonec vy‑
řešena bez větších následků.

Středisko Světlo se do nových prostor 
v  ulici Komenského č.  p.  616 nastěhovalo 
koncem března  2016 a  provoz zde zahájilo 
dne 1. 4. 2016. Už po 14 dnech provozu přišla 

tato zatěžkávací zkouška a  znovu nastoupí 
řemeslníci, aby napravili škody, spáchané 
vodou.

Naše obrovské poděkování patří zaměst‑
nancům Hasičského záchranného sboru, 
bez jejichž bleskové a odborné pomoci by‑
chom si sami s katastrofou neporadili. Rov‑
něž bychom rádi poděkovali panu Michalu 
Havlovi, domovníkovi v č. p. 616, který nám 
zapůjčil další vysoušeč vlhkosti a ve večer‑
ních hodinách se po odchodu pracovníků 
CDS postaral o vylévání kbelíků pod kapají‑
cím stropem a o obsluhu vysoušečů.

Za středisko Světlo Diakonie ČCE  
Jitka Vanclová,  

pracovník v sociálních službách

Rozpočet města 
Vrchlabí na rok 
2016
V  dubnovém Pulsu jsme měli možnost si 
přečíst článek starosty pana Ing.  Sobot‑
ky o  rozpočtu našeho města na tento rok. 
Městský rozpočet má zásadní vliv na to, co 
se u nás ve Vrchlabí děje či neděje. Jsem ale 
přesvědčen o  tom, že v  uvedeném článku 
chybí konkrétní informace o „velkém závaz‑
ku vůči bance“ ‑ tak to nazval pan starosta. 
Co to je ten velký závazek vůči bance? A zde 
je ověřená informace: město Vrchlabí má 
k 1. 1. 2016 nesplacenou finanční částku ve 
výši 405 milionů Kč ze všech úvěrů po při‑
počtení předpokládaných úroků v  následu‑
jících 22 letech.

Letos město Vrchlabí zaplatí ze svého 
cca 300 milionového rozpočtu 15,63 milionu 
Kč jen za úroky a dále zaplatí splátku dluhu 
ve výši 15,5 milionu Kč bance. V  roce 2016 
tedy zaplatíme za služby (tedy: úrok + úvěr) 
peněžním ústavům celkem 31,13 milionu Kč, 
je to tedy víc než 10  % z  celého rozpočtu 
města v  roce 2016. Dluhy budou tížit obča‑
ny i  vedení města až do roku 2038, vedení 

města bude muset tedy šetřit ještě velmi 
dlouhou dobu. Naše město patří stále k nej‑
zadluženějším v  naší zemi a  o  výši zadlu‑
žení je nutné, dle mého názoru, průběžně 
informovat. I od toho se rozvíjí každoroční 
zařazování jednotlivých položek a  akcí do 
rozpočtu města.

Samozřejmě si dovedu představit, co by 
se dalo letos za uvedených 31,13 milionů Kč 
udělat, ale musíme je dát bance. Často cho‑
dím po různých cestách, chodnících a  sil‑
ničkách ve městě a řada z nich je ve velmi 
bídném stavu, potřebují opravit. V roce 2013 
byla slavnostně otevřena zrekonstruovaná 
první část Krkonošské ulice a  v  tehdejším 
říjnovém Pulsu bylo uvedeno, že v  dalších 
dvou etapách rekonstrukce se bude pokra‑
čovat pravděpodobně za dva roky. A ve výčtu 
akcí bych mohl pokračovat… Ale myslím si, 
že bychom se měli především zasazovat o to, 
aby se nám ve městě dobře žilo a zajišťovali 
jsme zásadní věci nutné pro všechny obča‑
ny. K uvedeným a často uváděným prioritám 
města je nutné přistupovat obezřetně, aby 
nebyly jen pro úzký okruh obyvatel. A další 
zadlužování je už neúnosné. Doufám a chci 
věřit, že to současní ani budoucí městští za‑
stupitelé nepřipustí.

Ing. Josef Krejčí

MUZEJNÍ NOC
Dámy a pánové, 
nechte na hlavě.
Krkonošské muzeum Správy KRNAP se již 
tradičně zapojuje do celorepublikového 
cyklu muzejních nocí. Letošní ročník bude 
ve znamení pokrývek hlavy a  rozvíjí právě 
probíhající výstavu v  historických domcích 
na kostelním náměstí. V programu 20. květ‑
na od 17:00  hodin se tak můžete těšit na 
módní přehlídku Spolku paní a  dívek, tra‑
diční varhanní koncert R. Hanuše i žáků ZUŠ, 
vystoupí též oblíbený Big Band téhož ústavu. 
O historii výroby pokrývek hlavy se dozvíte 
mnohé od Radka Polácha z  Muzea Novoji‑
čínska. Ke zdaru a atmosféře večera můžete 
přispět i vy, když se dostavíte v nějaké zají‑
mavé pokrývce hlavy. Přijďte se s ní jen tak 
pochlubit, ostatní pobavit, nebo jí můžete 
popřípadě obohatit muzejní sbírky. Pracov‑
níci Krkonošského muzea Správy KRNAP se 
na vás již těší.

Jiří Louda
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SPORT

ZPRÁVY 
Z HOKEJE

18. 3. – 20. 3. 2016
Ve dnech 18. 3. –20. 3. 2016 se na ZS konal již 
20. ročník FARAD CUPU. Dle p. Voslaře z SK 
FARAD se i  tento ročník velmi povedl, a  to 
hlavně díky podpoře a bezvadnému zajiště‑
ní zaměstnanců HC STADION VRCHLABÍ. Vše 
se líbilo také přátelům SK FARAD ze Švýcar‑
ska. Všichni ocenili mimo jiné i  prohlídku 
Síně slávy na ZS, kterou se každý hokejový 
klub pochlubit nemůže.
Vedení FARAD CUPU a i samotní hráči se již 
těší na další ročník, který proběhne opět ve 
Vrchlabí.

24. 3. – 27. 3. 2016
Vrchlabský ZS měl tu čest přivítat ve dnech 
24. 3. – 27. 3. 2016 na svém ledě Tomáše Ver‑
nera s jeho Velikonočním krasobruslařským 
campem pod záštitou Czech Skating Acade‑
my. Také tato akce byla velmi dobře ohod‑
nocena díky vstřícnosti a bezvadnému zajiš‑
tění zaměstnanců HC Stadion Vrchlabí a již 
nyní můžeme prozradit, že se k  nám další 
camp pod skvělým vedením Tomáše opět na 
podzim vrátí.

26. 3. 2016
Velikonoční sobota byla ve Vrchlabí ve zna‑
mení vzpomínek a loučení. Na zimáku se or‑
ganizoval již 4. ročník Memoriálu Radka Sků‑
tra Petráka a zároveň se oficiálně zakončila 
sezóna a s aktivní kariérou se rozloučili Jirka 
Jakubec a Petr Hlaváč.
 
Letošní zápas měl skvělé obsazení bývalými 
hokejisty Vrchlabí. Do bývalého působiště si 
našli cestu Láďa Gengel, Kamil Tvrdek, Dani‑
el Brynecký, Pavel Kříž, Broňa Andres, David 
Zima, Petr Ševčík, Jan Bendík, Milan Plodek, 
David Vondráček, přijel i  Jan Závada, do 
týmu naskočil také navrátilec ze Států, Hon‑
za Kerekanič.
První třetinu proti sobě odehrál tým FANS 
x týmu KLUB HCSV. A  to byla opravdu ex‑
hibice. Zcela amatérští bruslaři i  nebrus‑
laři v  zapůjčené hokejové výstroji si na‑
vzájem „překáželi“ na ledě a  snažili se 
aspoň trochu stíhat přihrávky zkušeněj‑
ších spoluhráčů a  navzájem se nezranit. 
Klub HCSV vedl jako kapitán starosta Vrchla‑
bí Jan Sobotka, sekundovali mu Jarda Vlasák 
a Borek Finger, na křídlech jistili Pavel Pešek 
s  Michalem Křelinou a  na ledě pak půvab‑
ně překážely protihráčům dámy z kanceláří 
a v bráně jistila Alice Vacíková.
Druhou a třetí třetinu už byli na ledě ti, kte‑
ří to opravdu umí, za Skůtra nastoupili bý‑
valí hráči a  jako domácí byl na ledě A ‑tým. 

Za hosty hráli i  Jirka Jakubec a Petr Hlaváč, 
mohli si tak na ostro vyzkoušet, jak hrají je‑
jich svěřenci.
A  jaké jsou ohlasy: Radkovi by se sobotní 
akce líbila, laťka je pro další ročníky hodně 
vysoko, vysoká účast hráčů, skvělá divácká 
kulisa ‑ velké poděkování všem, kteří se zú‑
častnili ať na ledě, nebo za mantinelem.
Tak tedy ještě jednou:
Vedení HCSV a  vedení FAN CLUBU HCSV dě-
kuje za účast na Memoriálu Radka Skůtra 
Petráka všem našim partnerům, kteří se 
zúčastnili přímo také hokejového klání, bý-
valým hráčům HC Vrchlabí, kterých se zde 
letos sešlo opravdu dost, moc si toho váží-
me, současnému A týmu HCSV, který dorazil 
téměř v plném počtu, všem fanouškům a za-
městnancům HCSV. Všichni společně jsme 
zde vytvořili nepopsatelnou atmosféru, kte-
rou si Memoriál určitě zaslouží. Vítězem se 
stal každý z nás, kdo přišel, protože všichni 
jsme dokázali, že Vrchlabí je hokejové město 
a  že všichni držíme pospolu a  umíme pod-
pořit dobrou věc. Těšíme se již teď na další 
ročník a  pevně věříme, že do toho půjdete 
opět s námi!!! My jsme hokej, buďte taky!!!

Zpracovala: Věra Matlochová
Hokejová sezona skončila a  náš A  tým 
i  mládežnické kategorie si v  měsíci dubnu 
po hokejové stránce užívají zaslouženého 
odpočinku. Letní příprava všem kategoriím 
začne 8. května, kdy se tradičně zúčastníme 
výstupu na Žalý.

ZHODNOCENÍ SEZONY:
A tým – v letošní sezoně se náš celek umístil v základní části na 3. 
místě, což je nejlepší umístění od postupu do této soutěže. V play‑

‑off jsme narazili na silný celek Jablonce, přes který jsme nedokázali 
postoupit dál. I přesto můžeme považovat sezonu za úspěšnou a to 
i proto, že se nám podařilo do kádru začlenit hodně vrchlabských 
odchovanců.

Junioři  – do juniorské soutěže se ve druhé polovině sezony postup‑
ně úspěšně zapojovali kluci ze SD, kteří odvedli na ledě kus dobré 
práce. V lize juniorů se tento tým umístil na 8. místě a v nadcházející 
sezoně bude v této lize pokračovat.

Starší dorost  – tým splnil to, co si na začátku sezony předsevzal. 
V nadstavbové části se umístil na 5. místě a udržel si tak soutěž SD 
i pro příští sezonu.

Mladší dorost – velmi dobré výsledky odvedli kluci v MD. V základní 
části skončili na krásném 4. místě a  zajistili si tak postup do nad‑
stavby, ve které se umístili na 5. místě. Také v příští sezoně se MD 
zúčastní ELIOD LIGY MD.

8. třída – v letošní sezoně odehrála kvalitní zápasy v Lize SŽ, ve kte‑
rých většinou rozhodlo posledních 10 minut 3. třetiny. Kluci se tak 
dobře připravili na vstup do ligy MD, kterou si příští sezonu zahrají.

7. třída –  v krajské lize se tento tým umístil v základní části na 5. mís‑
tě. Zajistil si tak postup do nadstavbové části, kde odehrál zápasy 
s nejlepšími týmy této skupiny.

6. třída – tento tým v letošní sezoně hrál Ligu MŽ. V základní části 
obsadil krásné 4. místo, v nadstavbě potom skončil na 6. místě.

5. třída  – v  krajské lize se tento tým umístil v  základní části  
na 4. místě. Zajistil si tak postup do nadstavbové části, kde ode‑
hrál zápasy s týmy jako Liberec, Mladá Boleslav, Hradec Králové. Ani 
v této skupině se náš tým neztratil a skončil na 6. místě.

4. třída – v krajském přeboru tento tým do Vánoc hrál ještě miniho‑
kej a po Vánocích začal již s „velkým hokejem“ přes celé hřiště. Na 
naše i krajské poměry se tento ročník dá považovat za nadprůměrný. 
Dokázal porážet i celky ze sportovních akademií. Na krajské úrovni 
za celou sezonu zaznamenal 3 porážky a 2 remízy, ostatní byly výhry.

Přípravka – v kategorii r. 2007 – 2008 se tabulky ještě nevedou, ale 
je zapotřebí pochválit kluky za dobré výkony při mistrovských zápa‑
sech. Ze 12 zápasů se jim totiž povedlo 9x zvítězit.

Všechny naše mládežnické kategorie se na konci sezony zúčastnily 
turnajů, které pro ně vybrali trenéři s vedoucími mužstev. Také zde si 
naše týmy vedly dobře a zaslouženě si dovezly medaile.
 
Tímto bychom chtěli poděkovat všem našim hokejovým partnerům, 
rodičům, fanouškům, kteří se na každé sezoně s námi podílejí.
Jsme rádi, že patříte do naší hokejové rodiny a moc si vaší pomoci 
vážíme.
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21. Vrchlabský 
kros 2016
Propozice
Název závodu: Vrchlabský kros  
Ročník: 21.
Pořadatel : DDM Pelíšek Vrchlabí

Datum konání: 7. 5. 2016  
Délka závodu: 8 km

Místo konání: Vrchlabí – zámecký park 
Hodina startu:  
10.00 hlavní závod
9.30 start žáků

Informace o závodě (trať, profil, povrch…): 
terén + zámecké cesty, povrch smíšený
Startovné : 30 Kč
Ceny: finanční po kategoriích, věcné, 
tombola

Kategorie: žáci, žákyně, dorostenci, 
dorostenky 15-17 let, muži do 39,  
dále 5leté kateg.

Kontaktní adresa: DDM Pelíšek,Husova 212, 
Vrchlabí PSČ: 537 01

Telefon: 737 840 857

E  -mail: jvejnar@ddmvrchlabi.cz
web stránky: www.vrchlapak.cz

 Josef Vejnar

Pořadatel: Dům dětí a mládeže “Pelíšek” a TJ Spartak Vrchlabí
Časové rozmezí: květen – září.  
Většinou ve středu odpoledne.  
Start 1. kategorie v 16 hodin.
Kategorie:
Mlíčňáci:  2008 a mladší
Předžáci I: Předžákyně I: 2006 ‑ 2007
Předžáci II: Předžákyně II: 2004 ‑ 2005
Mladší žáci: Mladší žákyně: 2002 ‑ 2003
Starší žáci: Starší žákyně: 2000 ‑ 2001
Dorostenci: Dorostenky: 1998 ‑ 1999
Junioři/Juniorky: 1996 ‑ 1997
Muži/Ženy: 1971 ‑ 1995
Veteráni/Veteránky: 1970 a starší

Místa a termíny:

a) Vrchlabí 8. 5.  
Časovka na Benecko – start 11:00

b) Špindlerův Mlýn 2. 6. Medvědín

c) Jilemnice „Preclíkové závody 12. 6.  
Stadion Kuvajt ‑ kros okruhy

d) Vrchlabí 20. 8. Vrchlabská 8 a 35 km  
pro dospělé v rámci seriálu Vrchlapák

e) Rokytnice 14. 9.  
časovka Rokytnice – Rezek

f) Vrchlabí 28. 9.  
Vejsplachy + vyhlášení vítězů

Krkonošský pohár  
v cyklistice 2016

Systém hodnocení ‑ bodování jednotlivých závodů a započítáváme 4 nejlepší. Bodování  
od vítěze až po posledního. Chceme zvýhodnit rychlejší závodníky bodovou bonifikací.  
Za odstup větší než 1 minutu před dalším 5 bodů.
100 bodů vítěz, 2. 90 bodů 3. 80 bodů 4. 70, 5. 60. 6. 50 bodů a dále po 2 bodech  
za každé další místo.
V případě časového rozdílu mezi závodníky více než 1 minuty, obdrží další závodník  
za každou rozdílovou minutu o 2 body méně.
 Startovné na jednotlivý závod 30 Kč u žáků, dospělí 50 Kč. Za číslo na celý seriál 20 Kč
Vyhlášení celého seriálu s předáním pohárů a věcných cen při posledním závodě.
Hlavní sponzor: HORKA SPORT

Za pořadatele
Josef Vejnar, 737 840 857

ZUBAŘI – KVĚTEN ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV NA ROK 2016
(více informací: http://www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

30. 4 a 1. 5. MUDr. Miroslav Roháč Labská 383, Hostinné 499 524 357
7. 5. a 8. 5. H.M.C. Vrchlabí, s. r. o. Stomatol. centrum, Slovanská 94, Vrchlabí 499 421 135
14. 5. a 15. 5. DENTHERA, s. r. o. Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 721 599 063
21. 5. a 22. 5. MUDr. Zdena Tvrdoňová ZŠ, Školní 1336, Vrchlabí 499 421 565
28. 5. a 29. 5. MUDr. Miroslava Petráková Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

Dění 
v pěstounském 
Centru DAR
Máme za sebou zimní období a  také jarní 
akce, které se konaly v našich centrech ve 
Vrchlabí, Semilech a  Trutnově. Nejvíce zá‑
jmu vzbudilo tradiční jarní tvoření pro děti 
i dospělé, kde si mohli účastníci uplést po‑
mlázky a nabarvit vajíčka.

V  Centru aktuálně probíhají přípravy na 
víkendové vzdělávací pobyty, které se ko‑
nají každoročně na pomezí jara a  léta. Jed‑
na z  povinností pěstounů je pravidelně se 
vzdělávat a každý rok tak absolvovat dohro‑

mady 24 hodin. Na těchto víkendech si tak 
většina plní tuto povinnost. Kromě víken‑
dového vzdělávání organizujeme také řadu 
jednodenních tematických seminářů.

V  měsíci květnu plánujeme několik za‑
jímavých akcí. Ve Vrchlabí dne 12.  5. bude 
seminář na téma „Matky, uživatelky drog“, 
který bude pojednávat o praktickém přístu‑
pu a výchově dětí z takovýchto rodin. Všichni 
zájemci o pěstounskou péči jsou zváni. Den 
15.  5. je vyhlášen jako „Den rodiny“ a  my 
budeme při této příležitosti organizovat zá‑
bavné odpoledne pro děti a rodiče. Akce se 
bude konat v Trutnově před společenským 
centrem UFFO. Na programu bude tvoření 
pro děti, představení loutkového divadla 
Kozlík a informace o pěstounské péči. Celá 
akce je zdarma. Na organizaci se bude podí‑
let UFFO, Nadace J & T a Centrum DAR.

Bližší informace o  našich akcích a  pěs‑
tounské péči můžete najít na www.centrum-
dar.cz nebo na facebookovém profilu cent‑
ra – CentrumDomovarodina.

Za tým Centr DAR
Bc. Ondřej Máslo, metodik centra
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NEDĚLE 19:003. 7.
NEDĚLE 19:0010. 7.

NEDĚLE 19:0024. 7.
NEDĚLE 19:0031. 7.
NEDĚLE 19:007. 8.

NEDĚLE 19:0014. 8.

PROGRAMPROGRAMPROGRAMPROGRAMPROGRAMPROGRAM

KLÁŠTERNÍ KOSTEL SV. AUGUSTINA VRCHLABÍ

GENERÁLNÍ PARTNER

KONCERTŮ 
SÉRIE  KLASICKÉ HUDBY

DUO NANA HELENA HOZOVÁ - SOPRÁN
IRENA BABÁČKOVÁ - KYTARA

LA GAMBETTA 
ELEN MACHOVÁ - HOUSLE  |  VIOLA DA GAMBA
VĚRA MIKULÁŠKOVÁ - VIOLA DA GAMBA
LUCIE FIŠEROVÁ - CEMBALO

NEDĚLE 19:0021. 8. HALÍŘ TRIO
VÁCLAV MÁCHA - KLAVÍR
PETR MALÍŠEK - VIOLONCELLO
EDUARDO GARCÍA - HOUSLE

NEDĚLE 19:0028. 8.
VIVALDI & MORZIN IN MEMORIAM  | ALBIPOLIS ENSEMBLE 

VILÉM VEVERKA - HOBOJ  |  JARMILA VÁVROVÁ - HOBOJ
JANA VÁVROVÁ - ZOBCOVÁ FLÉTNA

JAN OSTRÝ - FLÉTNA  |  EDITA KELLEROVÁ - CEMBALO

HANA MEDKOVÁ - SOPRÁN
KAREL HOUDEK - TRUBKA  |  VÁCLAV UHLÍŘ - VARHANY
JAN THURI - HOBOJ  |  ONDŘEJ MICHAL - VIOLONCELLO
ELIŠKA BALABÁNOVÁ - KYTARA  |  ELLEN VELÍŠKOVÁ - CEMBALO

PÁTEK 19:002. 9.
HOMMAGE Á KAREL HALÍŘ 2016

KAI GLEUSTEEN (CAN) - HOUSLE
CATHERINE ORDRONNEAU (FR) - KLAVÍR

SÓLISTÉ

VRCHLABSKE
ČERVENEC  |   SRPEN  |  ZÁŘÍ

2016
HUDEBNI
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Dia okénko
Organizace diabetiků v našem městě sdru‑
žuje zájemce z  řad diabetiků ve Vrchlabí, 
v Hostinném a přilehlých obcích (Lánov, Pro‑
sečné, Kunčice, Dolní Dvůr, Čistá, Černý Důl).  
Chceme poděkovat obecním úřadům a MěÚ 
Vrchlabí, které nám každoročně pomáhají, 
za poskytnutí dotací na naši činnost.

V  loňském roce 2015 se členové sešli dva‑
krát, v  květnu a  v  listopadu, na členských 
schůzích.
Zájemci se i s rodinnými příslušníky zúčast‑
nili 30. května výletu na zámek Kuks a pro‑
hlédli si i přilehlé zahrady.
V  kostele Nejsvětější Trojice jsme vyslechli 
vystoupení dvojice hudebníků, kteří pouta‑
vým způsobem ukazují posluchačům kouzlo 
a půvab staré hudby a představují unikátní 
historické hudební nástroje.

Na podzim 14.  listopadu ‑ tento den je vy‑
hlášen jako Světový den diabetu ‑ jsme 

uskutečnili další výlet do Nového Města nad 
Metují. I přesto, že byl již zámek pro veřej‑
nost uzavřen, ochotná paní pokladní s námi 
uskutečnila jeho prohlídku.

Poté jsme se vydali do 5 km vzdáleného 
Pekla, kde nás čekal oběd a  pak už cesta 
autobusem domů. I  když nám počasí moc 
nepřálo, výlet se všem líbil.

V letošním roce plánujeme několik akcí.
Ve čtvrtek 19. 5. 2016 v 15 hodin se bude ko‑
nat členská schůze opět v  salónku restau‑
race Mincovna hotelu Gendorf. Každý jako 
vždy dostane pozvánku s  přesným progra‑
mem schůze.
 
Také nás čeká první jarní výlet. V  sobotu 
28. 5. 2016 se vydáme společně do výletní-
ho areálu Pěnčín. Odjezd bude v 9 hodin od 
nemocnice, návrat cca v 17 hodin. Pro všech‑
ny účastníky bude zajištěn oběd.
Pěnčínsko se nachází v  půli cesty mezi Že‑
lezným Brodem a Jabloncem nad Nisou a je 
charakteristické svou sklářskou a bižuterní 
tradicí. Oblast je zajímavá i svými přírodní‑
mi krásami, dalekými výhledy, jakož i množ‑
stvím kulturních památek.

Návštěvníci v areálu mohou:
·  absolvovat souhrnnou prohlídku výroby 

skleněných perlí a kozí farmy
·  projet se vyhlídkovým vláčkem na blíz‑

kou rozhlednu Černá Studnice a do Kitt‑

lova areálu na Krásné
·  vyrobit si svoji bižuterii nebo nalepit 

skleněné obrázky v „Korálkové dílně“
·  nakoupit si skleněné perle, bižuterii 

a další skleněné předměty v podnikové 
prodejně

·  příjemně posedět na letní terase „U husy“
·  pochutnat si na specialitách z  kozího 

sýra či masa v restauraci „U Brusírny“
·  nakoupit si ve specializované prodejně 

kozí sýry a další produkty z kozího mléka 
a masa

·  Přihlásit se na výlet můžete na členské 
schůzi nebo u sestry v diabetické porad‑
ně do středy 25. 5. 2016 (tel. 499 502 228)

 Mgr. Alena Stejná, SD Vrchlabí
(redakčně kráceno)

KONCERT 
U  příležitosti Dne vzdělanosti uspořádala 
Základní umělecká škola Karla Halíře Vrch-
labí koncert profesorů Pražské konzerva-
toře. V  hudebním sále školy se představili 
flétnista Jan Ostrý a pianistka Silvie Ježková.
Koncertu předcházelo setkání profesorů se 
žáky a  učiteli. Ředitel Radek Hanuš k  této 
příležitosti připravil seminář. Profesor Ostrý 

byl nadšen příkladnou péčí učitelů o  žáky, 
což se na jiných školách často nevidí.
Na programu byla díla těchto autorů: Jan 
Novák (1929  – 1984), Otmar Mácha (1922  – 
2006), Erwin Schulhoff (1894 – 1942) a Fran-
cois Borne (1862 – 1929).
Koncert obou umělců se vyznačoval špič-
kovou profesionalitou, uměleckou i nástro-
jovou, kterou publikum ocenilo potleskem 
vestoje a  vyžádalo si alespoň jeden přída-

vek. Mnoho si pamatuji, ale tak jedinečný 
flétnový recitál se v našem městě od roku 
1948 neuskutečnil. Radek Hanuš mi řekl, že 
další koncert Jana Ostrého je naplánován 
na zahájení Vrchlabského hudebního léta. 
Vystoupí společně s  cembalistkou Editou 
Keglerovou, která zde hrála již v  minulém 
jubilejním 20. ročníku Vrchlabského hudeb-
ního léta.

Otto Singer

VÝSTAVA
V  Galerii Morzin byla v  pátek 8.  dubna ote-
vřena výstava maleb akad.  malíře Richarda 
Konvičky (1957). Ve výstavních prostorách 
je nainstalováno několik desítek barevných 
maleb motivovaných nereálnem. Po stránce 
výtvarné působí zajímavě, jsou to záznamy 
stálého hledání a  zkoumání souvisejícího 
s psychikou a životními situacemi autora.
Richard Konvička absolvoval Střední odbor-
nou školu výtvarnou v Praze a také Akademii 
výtvarných umění v Praze u prof. Jana Smeta-
ny. Získal pobytové půlroční stipendium The 
Pollock -Krasner Foundation v New Yorku.
Výstavu zahájil PhDr. Ivan Neumann. Hudeb-
ně dobře přispělo instrumentální kvarteto 
Vrchlabí. Výstava potrvá do 6. května 2016.

Otto Singer
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KLÁŠTERNÍ KOSTEL SV. AUGUSTINA VRCHLABÍ

GENERÁLNÍ PARTNER

KONCERTŮ 
SÉRIE  KLASICKÉ HUDBY

DUO NANA HELENA HOZOVÁ - SOPRÁN
IRENA BABÁČKOVÁ - KYTARA

LA GAMBETTA 
ELEN MACHOVÁ - HOUSLE  |  VIOLA DA GAMBA
VĚRA MIKULÁŠKOVÁ - VIOLA DA GAMBA
LUCIE FIŠEROVÁ - CEMBALO

NEDĚLE 19:0021. 8. HALÍŘ TRIO
VÁCLAV MÁCHA - KLAVÍR
PETR MALÍŠEK - VIOLONCELLO
EDUARDO GARCÍA - HOUSLE

NEDĚLE 19:0028. 8.
VIVALDI & MORZIN IN MEMORIAM  | ALBIPOLIS ENSEMBLE 

VILÉM VEVERKA - HOBOJ  |  JARMILA VÁVROVÁ - HOBOJ
JANA VÁVROVÁ - ZOBCOVÁ FLÉTNA

JAN OSTRÝ - FLÉTNA  |  EDITA KELLEROVÁ - CEMBALO

HANA MEDKOVÁ - SOPRÁN
KAREL HOUDEK - TRUBKA  |  VÁCLAV UHLÍŘ - VARHANY
JAN THURI - HOBOJ  |  ONDŘEJ MICHAL - VIOLONCELLO
ELIŠKA BALABÁNOVÁ - KYTARA  |  ELLEN VELÍŠKOVÁ - CEMBALO

PÁTEK 19:002. 9.
HOMMAGE Á KAREL HALÍŘ 2016

KAI GLEUSTEEN (CAN) - HOUSLE
CATHERINE ORDRONNEAU (FR) - KLAVÍR

SÓLISTÉ

VRCHLABSKE
ČERVENEC  |   SRPEN  |  ZÁŘÍ
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